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1LÍHZXTÉS Ál 
Kgé.s érre 6 frt.
FéléTT* S „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen leveiek 
oiftk ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Xéiintoi nem adatnak 
▼issza.

Egyes szám ára 20 kr.

A Bytltttrben minden gar- 
mondsor díjjá 10 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE

(Megjelenik minden vasárnap.)

HIBISTÉSI DÍJ ; 
hivatalos hirdetéseknél ; 
Minden egyes eső ntán 

1 kr.
Asonfelfll bélyeg 30 kr.

Kiemelt dissbetttk e kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 

minden Q centiméter 
ntán 3 kr számittatik.

Állandő hirdetéseknél 
kedvezmény nynjtátik.

Hlrletések a „Zemplén11 
nyomdába küldendők.

A vármegyei közgyűléstől.
Rengeteg sok és fontos elintéznivalója volt 

a f. hó 14-én megkezdett és 15-én már befejezett 
vármegyei őszi rendes közgyűlésnek. A tárgyak 
felszaporodását az okozta, hogy a májusi közgyű­
lés óta szünet volt, — és a garmada számra menő 
tárgyak két rövid nap alatt mégis lemorzsoltalak, 
mert jól elő voltak készítve s hiányzott a vitat­
kozó ked/. Alig volt egy-két tárgy, ahol az állandó 
választmány által proponált határozati javaslat föl- 
jegyeznivaló diskussziót vont volna maga után.

Egyébként az érdeklődés lanyhasagát illusz 
trálja az is, hogy dacára oly nagy fontosságú 
feladatoknak, mint p'. az 189’évi útépitési- 
vagy az 1891. évi kozigaz;atasi költségvetés kér 
dése és a pótadók ügye : a vidéken lakó bizott­
sági tagoknak huszadrésze sem jelent meg a ta­
nácskozó teremben. Mikor az 1891-re érvényes 
vármegyei pótadók mértékének megáUapitasa vé­
gett, a törvény kívánalmának megfelelően, a név­
szerinti szavazás elrendeltetett: a szavazatok száma, 
ide értve a tisztviselők szavazatát is. 35-ntl többre 
felemelkedni nem bírt. Hja ! Régi dolog, hogy ha 
választás nincs — érdeklődés sincs. A közöny jár­
ványként pusztít emberekben és intézményekben. 
Úgy van az mindenütt és még ugyabbul lesz, 
ha a választási rendszer történetesen megszűnik.

A közgyűlés lefolyásáról szóló részletes tu­
dósításunk ez:

Főispán Öméltósága d. e. 9-kor elnöki szé- 
" két elfoglalván, a közgyűlés nevében Viczmándy 

Ödön főjegyző által lelkes éljenzés közt üdvözöl­
tetek. Elnöki megnyitó beszéd, úgy látszik a je­
lenvoltak gyér száma miatt, nem volt.

Napirend előtt felolvastatott a m. kir. 
ministerelnök útján leérkezett legfelsőbb kézirat, 
melyben Őfelsége tudatta, hogy Mária-Valéria ki­
rálykisasszony férjhezmenetele alkalmából a vár­
megye által hozzá küldött hodolo feliratot kegyesen 
fogadta. A királyi kézirat felolvasását a közgyűlés 
tagjai állva hallgaták, lelkesült éljenzéssel fogadták.

Ezután tárgyalás alá vétettek a vármegyei 
pótadónemek 1891-re érvényes percent-mértékének 
megalapítására vonatkozó javaslatok. Névszerinti 
szavazással elhatároztatott, hogy, mint 1890-ben 
volt, 1891-ben is a betegápolási pótadó 2°0 el, a 
közmivelődési pótadó i°0-el, a katonabeszallasolási 
pótadó V-i7o el f°g kivettetni és beszedetni. A 
vármegyei nyugdijintézeti i°0-es potadó, hat év 
folyására lévén megszavazva, ez alkalommal intéz 
kedés tárgyát nem képezte.

Az 1891—92. évekre vonatkozó útépítési költ­
ségvetés tervezetében nevezetes va'toztatást tett 
a közgyűlés, amennyiben az útadónak io°0-el java­

solt mértékét, tekintettel a nehéz közgazdasági 
viszonyokra, 6°0-re leszállította. Ekként a százalék 
szerint fizetőkre kivetni tervezett 57,497 ft 22 krnyi 
útadó mennyisége leszáll 34,499 ft 32 krra, ellenben 
a nagymélt. m. kir. keresk. ministertol remélt évi 
segélyösszeg 1891 ben 23,558 fc 68 krról felemel­
kednék 46,558 ft 58 krra, 1892-ben pedi 46,858 
ft 58 krra és igy az 1891. évi útépítési szükség­
letnek eredményösszege : 217,442 ft 90 kr., az
1892. évié pedig 216,842 ft 90 kr. teljes fede­
zetet nyerne. A költségvetés realitását fokozza 
még két, csak ezután számbaveendő körülmény, 
t. i. az állami tisztviselőkre és a vasúti alkalma­
zottakra kirovandó útadó, illetve minimumok meny- 
nyisége, úgyszintén a Galíciába kivezető közutakon 
felállittatni” tervezett határszéli vámsorompóknak j 
évi bérjövedelme. Ez utóbb említett erőforrás 
számbavételénél azonban felkéretett a szakminister 
figyelme, hogy a velünk szomszédos határszéli 
fekvésű vármegyéket velünk egyöntetű eljárásra 
késztesse; mert csak igy várhatjuk, hogy a határ- 

! széli vámok felállítása következtében a tranzitó- 
I forgalom vármegyénktől eltereltetni nem fog. 
í E költségvetéssel kapcsolatban tárgya'tatott
1 és elfogadtatott az útépítési szabályrandelet is, 

melyet egész terjedelemben lapunk hivatalos része 
fog közölni.

\ Az 1891. évi közigazgatási költségvetés szük­
séglete ([07,699 ft 07 kr) a legnagyobb takarékos­
ság dacára is, közel 6000 ítnyi hiánylatot tüntet 
fel; s mint már évek óta történt, ez alkalommal 
is felirat intéztetett a belügyministerhez, hogy évi 
javadalmazásunkat, a közigazgatásnak jól megfon­
tolt érdekében, valamely országos alapból meg­
pótolni kegyeskedjék.

Az ebtartási szabályrendelet, néni' stiláris 
módosítás után elfogadtatván, meghirdetés végett a 
Zemplén hivatalos részében kiadatni rendeltetett, 

Ezek előrebocsátása után felolvasták s tudo­
másul vették az alispán jelentését, melyből ki­
emeljük, hogy a szemcsés ködhirtyalob (trahoma) 
vármegyénknek alsó és felső vidékén ijesztő mér­
tékben el van terjedve. — Az aratás rosznak nem 
mondható, burgonya reményen felül termett. A 
szőlő édes és igen jó bor várható. A ragadós száj- 
és körömfájás azokban a községekben jelentkezett, 
melyeknek marhaállományát a járvány a múlt év- 

i ben elkerülte.
A legtöbb adót fizető bizottsági tagok név­

sorának megállapítása és hitelesítése után a vá­
lasztott bizottsági tagok létszámában támadt héza­
gok betöltéséről történt gondoskodás. A választás 
hajárnapjául ez évi november hó 4-ike tűzetvén ki, 
választási elnökökül kiküldettek —- a göröginyei ke­
rületbe : Géczy István ; a monoki kerületbe : Bes-

senyey István ; a gesztelyi kerületbe : Orosz Elemér • 
a 1. bényei kerületbe: Jeney József ifj. ; a m. izsépí 
kerületbe . Cscley Lajos; a n.-polenai kerületbe : 
Gojdics János; a szt árai kerületbe: Takács István ; 
a tokaji kerületbe : Paulay Gábor.

A községi pénzkezelés és számvitelre voat- 
kozó szabályrendelet a belügyministertől leérkezett 
megjegyzések alapján módosittatik, s megerősítés 
végett fel fog terjesztetetni.

Hosszabb eszmecserére szolgáltatott alkalmat 
a tüzifecskendők szállításának kérdése. Köztudo­
mású do’og, hogy az elkeseredett verseny két 
hazai gyár, névszerint a Tarnóczy és Walscr-féle 
gyárak között már a szédelgésbe csapott át. En­
nek következtében a be’ügyminister mindazokat 
a községeket, melyek Walser gyárával léptek ösz- 
szeköttetésbe, óvatosságra figyelmeztette. Két ha­
lom szerződés feküdt a zöld asztalon, várva és 
remélve a törvényhatóság jóváhagyását. Mind a 
Tarnóczyval, mind pedig a Walserrel kötött szer­
ződések jóváh igyatlanul maradtak, mert a gyáros 
azokat névaláírásával el nem látta. Aújhelyi 
járásból négy község, nevezetesen Gercscly, Trail- 
ezonfalva, M.-Hotyka és Károlyfalva község, ide­
genkedik a tűzoltószerek bevásárlásától. Nagy 
derültséget támasztott a gercse’yi intelligens kép­
viselő testületnek a vonakodást megokoló eszejá 
rása. Nekik nem kell tüzifecskendő, mert tGerescly- 
ben tűz nem szokott lenni!**) Főszolgabíró felhi­
vatott. hogy a csökönyös képviselőtestületeket kö­
telességük teljesítésére, szükség esetén hatósági 
kényszerrel, is szorítsa

Örvendetes tudomásul szolgált, hogy a közsé­
geknek túlnyomóan nagy része a tűzoltásra vonatko­
zó szabályrendeletet megalkotta s jóváhagyás végett 
benyujotta. Vélemény-mondás végett a szabály 
rendeleteket készítő kü’dóttségnek adattak ki s az 
alispán azok jóváhagyására feljogosittatott. Dicsé 

! rettel emelte ki a közgyűlés a bodrogközi j. fó- 
I szolgabirájának ügybuzgóságát, mivelhogy az ő 

községeiben már a falusi tűzoltóságok is felállit- 
tattak s ma már kellő módon szervezett testű- 

! leteket alkotnak. Az ide vonatkozólag egyes 
, járások által kért halasztás ez év végéig menő 
| határidővel megadatott.

Csiszár Gábor, vármegyei főpénztárosnak a 
betegápolási pótadó 1889. évi forgalmáról szóló 

' számadása avval az megjegyzéssel hagyatott jóvá s 
ajánltatott fensőbb helyen jóváhagyásra, hogy 
számadó a pénzkezelési szabályzat 45. 56. §$-aiban 

í foglalt rendelkezéshez számadásának felszerelésé­
nél szigorúan alkalmazkodjék.

TÁRCA,
nőidről-*)

Izmos szarvat a bikának 
A bölcs természet ada, 

Könnyű láb jutott a nyúlnak, 
A lónak meg a pata;

Erős fog az oroszlánnak 
A halnak az uszószárny, 

Könnyed tollak a madárnak, 
A férfinak tudomány.

A nőkről megfeledkezett ? . . .
Hát ezeknek mit adott ? ... 

Kopja és sisak helyébe,
Isteni szép alkatot !

Csoda c hát, ha a szépség 
Folyton győzelmet arat 

S vele szemközt ha kudarcot 
Vall a férfi akarat! ?.. .

*) S ha múlhatatlanul akar lenni, huszonnégy órával
előbb okvetetleniil bejelentendő, hogy baj ne legyék ! Szerk.

I

(Görögből)

*) Az sOrszág-Világ«-ból.

Füredi Ferenc.

Szerk.

5.

Mitor három bolond tesz eg pirt
(Elbeszélés három fejezetben.)

A ^Zemplén* számára irta: Mészáros Sándor.
II. Fejezet.

(Folytatás.)

A ki a komédiába be akar menni, a jegyet 
előre meg kell annak váltani, utólagos fizetést nem 
ismernek sehol. Gábor is igy tett, csak hogy az 
ő jegye több részből állt, nem lehetett egyszerre 
megváltania, nem mert nem bírta volna, de mert 
egyszerre nem lehetett.

Bátyja, János, építtetett a puszták kellős 
közepére olyan templomot tornyot, hogy a szép 
Szt. Miklós város egyik éke a templom tornyostól 
sem ért föl vele, ő meg váltott a temetőbe egy 
kastélynak is elegendő fundust, és a roppant fun- 
dusra kezdett építtetni egy hallatlan nagyságú 
palotaszerü kriptályos aljú épületet, mit mauzóle- 
omnak csak azért nem nevezek, hogy az inkább 
hasonlított kastélyhoz már alapjában is, mint mau- 
zóleomhoz.

A városi esküdtek, notabilitások, és dzsen 
trik fejet csóváltak a roppant építkezés láttára s 
bár .nem mondták szóval mit gondoltak, de a gon­
dolatot nem nagyon nehéz volt kitalálni — hát 
már ez is megakar bolondulni, vagy már meg is 
bolondult ?..

Pedig Gabor csak a több részből álló jegynek 
egy részit váltotta meg az építkezéssel a nagy 
komédiába.

Az épirkezés folyt s a sok fejet csóváló 
bámulva szemléié, mily pazarlás megy annál az 
építkezésnél, Látszik ott minden, a mi szép, drága ; 
márvány, faragott kövek, sarkokon kemény kőből 
faragott angyalok.

S a temérdek munkás rövid három hó alatt 
felépítette a szörnyet s midőn elszedték a sok 
állást, ott r gyogott a boltíves homlokzaton a 
csillogó fekete márvány, rajta egy sor Írás, nagy 
aranyos betűkkel hirdetve — Fekete Gábor sírboltja.

A sok bámész elfáradt a nézésben, ott hagy­
ta az épületet, s ment haza, hogy megoldja azt 
a bizonyos kereket, mivel leginkább mar abban 
az időben is mások becsületét törették. De a 
mostani esetben, nem becsületet törettek azzal 
kerékbe, hanem Gábornak bo'ondra hajló eszét 
s örült költekező mániáját.

Mikor már a beszédbe is elfáradtak, azzal 
rekesztették be a sok beszédet, — ha bolond, 
hát hol vegye eszét ?.. különben gazdag, aztán se 
kutyája, se macskája, hát ebbe ölte a sok pénzét, 
hogy holta után is emlegessék örökre, hogy milyen 
bolond volt.

— Te Gábor, mondá egy napon István báty­
jának, én emlékszem, hogy te, mikor János bá­
tyánk olyan ostoba bolondot tett, azt mondtad,

flags- Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva. "3gHÍ



A varannai járás területén fekvő trepeezi , 
vámoshidnak felügyelete és kezelésének ellenőr­
zésével a sztropkai járás fószolgabiraja bízatott

S-a Ujhely város képviselőtestületének ab­
beli határozata, hogy a város házi pénztárát ter­
helő 14,000 ftnyi váltőadóssagot a kezelése- es 
ellenőrzésére bízott alapok kölcsönvételével kon­
vertálhassa és a honvéd-kaszárnya kibővítése cél­
jából elkerülhetetlenül szükséges építkezésre 25 000 
ftot kölcsönvehessen, szótöbbséggel jóváhagya­
tott. A vármegye tiszti főügyésze a varos tulaj­
donát képező iugatlanoknak az érettük fizetett 
állami adó százszoros értékében s ez érteknek je - 
zálogjogi helyzetében nem találván meg azokat 
az anyagi garanciákat, melyek az 1886. évi XXII. 
t. c I2I. yában az adóstól megköveteltetne , 
és mert a kölcsönért az alapokhoz folyamodó elöl­
járóság s ingatlan javainak szakértői felbecslését 
sem teljesittette : óvással élt s felebbezest jelen- 
tett be. — Viczmándy Ödön főjegyzőnek a Terebes 
község és vidékén jelentkezett lótakony-kór el- I 
fojtása érdekében tett erélyes és sikeres farado- | 
zásaiért elösmerés szavaztatott.

A s.-a.-ujhely-vidéki körjegyzőválasztas tör­
vényes okok miatt megsemmisittetett és új vá­
lasztás megtartása rendeltetett.

Még sok-sok. de inkább magánjellegű tárgy 
elintézése és egy-két törvényhatósági átír t letár- 
gyalása után föszámvevő előterjesztette a papinai, 
erdő-horvátii, bodzás-újiaki, kelesei, radi, leleszi.
m. -izsépi, viravai, rákóczi, cigándi, b. olaszii, ma- 
czai, agárdi, t.-terebesi. vilyi, füzesséri, sz.-polyan- 
kai, a.-hrabóczi, ladmaczi és göröginyei körjegyző­
ségeknek, ngyszintén Szerencs, V.-Újfalu, T.-Lúcz, 
T.-Szada és B.-Sára községeknek 1890. évi és a 
koloniczai körjegyzőségnek 1889. évi költségvetési 
előirányzatát; továbbá előterjesztette: a czeki. 
radi, gálszécsi, sz -polyánkai, butkai, sztropkai,
n. dobrai, varannai, máxzai, ladmaczi, or.-petróczi, 
havaji körjegyzőségeknek, nemkülönben Szerencs, 
T.-Lúcz, V.-Ujfalu. Tálya, Ráska, E.-bénye, Me- 
cryaszó, Zemplén, Harkány, Kesznyéten és Mad köz­
ségeknek az 1889. évekről szóló bírói, illetve pénz­
tári számadásait, melyek a számvevői javaslat el­
fogadásával törvényhatóságilag megerősítettek.

Végül Katona Mihály dr., Widder Márk dr. és 
Kröczcr László dr. orvosoknak oklevelei kihirdet- 
tetvén s záradékoltatván, megfelelő további eljárás 
végett a varmegye főorvosának kiadattak.

Ezek során a közgyűlés befejeztetett, a köz­
gyűlésről szóló első napi jegyzőkönyvek a köz­
gyűlés második napján, az erről felvett jegyző­
könyvek pedig f hó 17 én d. u. meghitelesittettek.

Vármegyei ügyek.
Tokaj kormánybiztosa. A m. kir. belügymi- 

nistérium vezetésével megbízott ministerelnök Mol­
nár Béla dr.-t vármegyénk közigazgatási bizottsá- 
nak tagját, Tokaj nagyközség részére a segélyezés 
esetleg az áttelepítés mnkálatainak a helyszínén 
leendő vezetése és ellenőrzése céljából kormány- 
biztossá nevezte ki. Gratulálunk !

A homonnai kir. közjegyzői állás áthelyezés 
következtében üresedésbe jővén, a megüresedett 
állasra helyettesül Dercsényi Kálmán, nagymihályi 
kir. közjegyzőt rendelte ki a kassai kir. közjegyzői 
kamara.

Államsegély. A keresk. minist, a tokaji part- 
biztositasi munkálatokra 7000 ftot, a homonna-

SSt
tiMai
< ,Se célTából a T.-Lucz község határában elfog
lalandó ^területekre nézve a kisajátítás, eljárást 

elrendelte.

Ragadós száj- és körömfájás fellepett Zboj 
n ■ .. hárd Kis-Toronya és R.-Bányacska községek 
marhaállományában, ellenben megszűnt Karos oz- 
ségében.

Hirek a nagyvilágból.
Hercegovinában tizenhárom hét óta egy 

szem eső sem esett. Emiatt a források kiszárad- 
tak. Ember, állat kint szenved a szomjusagto - 
Uubinie községből jelentik, hogy a házi állatokat 
néha mértfóldekre kell elhajtani, hogy ris lvoviz* 
hez jussanak. — Abbáziában is oly nagy
razsag, hogy az ivóvizet oda hiúméból szállítják.

Az orosz cár és neje a jővó évi október 
havában ülik ezüst lakadalmukat. Sok nagy varos­
ban már most tesznek előkészületeket az orszá­
gos ünnepre.

A beteg hollandi király fölött kimondották 
az orvosok, hogy baja gyógyíthatatlan; mire a 
minisztertanács elhatározta, hogy Emma királyné 
elnöklete alatt regensséget létesít.

Rothschild Gusztáv br. párisi főkonzul, az 
osztrák-magyar segitő egyesületnek százezer fran­
kot adott.

Miklós nagyherceg, a muszka cár nagybátyja, 
aki a XVolhyniában nem régen tartott hadgyakor­
latoknak főparancsnoka volt, elméjében meghabo- 
rodott. Miklós nagyhg. betegsége a cári családot 
mélyen megszomoritotta és az előkelő katonai 
köröket teljesen lehangolta.

Hirek az országból.
A közigazgatás reformálásának munkájában 

a kormány, úgy látszik, óvatos körültekintéssel, 
lassú tempóban kíván előrehaladni. Legalább 
ezt lehet sejteni Tisza Lajos gfnak ama beszédé 
bői, melyet a minapában Szegeden az orsz. gy. 
választó kerület polgárságához intézett, egyebek 
közt mondván : » . . . Magyarországon nem sza­
bad mindent felforgatni, nem szabad tabula rasa-t 
csinálni. Konzerválni kell azt, amit lehet, hogy 
idő legyen higgadtan és körültekintöleg reformálni 
azt, amire eljött az idó« . . . Lassan megyünk 
messzire.

Baranya-vármegye törvényhatósága f. hó 
13 án tartott közgyűlésben tárgyalta Zemplén- 
vármegyének átiratát az állami közigazgatás el­
len s azt örvendetes tudomásul, — Temcs-várme- 
gye törvényhátósága pedig egyszerűen tudomásul 
vette.

Dalmácia helytartójává Rohnfeld Dávid al­
tábornagy neveztetett ki.

Különfélék.
(Legfelsőbb adomány) Őfelsége kabinetiro­

dája Egyed István m.-izsépi tanító részére 15 ft, 
Demszky István nyug. pénzügyőr, m.-csemernyei la­
kos részére pedig 10 ftnyi kegyadományt küldött.

(A szüretről.) Az újhelyi szőlőhegyeken a 
szüret javában foly. A pír napig tartott kedvező 
időben úgy mennyiség mmt mmóseg tekmtetében 
a szüreti eredmény kielégítő, szambayéve terme- 
szelesen a Mokszera által mat eddig okozott pusz- 
titásokat. Nem ritka eset, hogy a termes jóval 
várakozáson felül fizet, mint a hogy gaz aja e ere 
számította. A külső hegyeken aszú is bőven kép­
ződött mely szemre nézve gyönyörű szép, olyan, 
akárcsak a szárított malaga szőlő. Szakértők príma- 
bort várnak belőle. A legközelebb múlt heti 
vásárokon a sok puttón mellett, szekerszamra 
került az aszú eladásra. Volt is keletje: 18 22
forinton vették puttononként. A szűrt must ára 
25—35 ft közt ingadozik. Szándékkal Írjuk, hogy 
ingadozik, mert hogy valósággal milyen értékű lesz, 
mivé fejlődik a bor, tekintve hogy helylyel-közzel 
filokszerás is, meg nem is volt meg egészen érett 
a szőlő — bizonytalan. Annyi azonban bizonyos, 
hogy vevője akad elegendő szambán, nemcsak 
idegenből hanem a már jórészben elpusztult Alsó- 
Hegyaljáról is. Szinte a haldokló életerőnek végső 
fellobbanásai jutnak eszünkbe, ha a mai szüret ered­
ményét látjuk. Még egy pár rövid év, s agyógyit- 
hatatlanul megtámadott szőlő élete megsemmisül 
és a tüzes nektárt majd csak híréből ismerik! 
Vajha rósz jóslóknak bizonyulnánk 1

(Esküvő.) Kun József miskolezi kir. törvény- 
széki jegyző tegnap vezette oltárhoz Kossuth Ilon-

(Időjárás). Derűre ború, melegre hideg, ba­
rátságos tavaszra komorképü, ködös, esős ősz 
következett. A hét első felében 15 — 20 fokos me­
legben sütkéreztünk, péntek óta az őszi kabátban 
is fázunk, mert a hőmérő állása 84-5 fok között 
ingadozik. Pénteken egész nap zuhogó eső volt, 
mely a szomjas földet jól megitatta, az őszi ve­
tésekre pedig valóságos isteniáldás volt. Ártani 
nem ártott a szőlőknek sem s annyiból, hogy a 
szőlőszem héját megvéknyitotta, még haszonnal is 
járt. Ha jó szél s esős hidegre meleg napos idő 
következnék, pompás aszus esztendőnek örülhet­
nénk. Vidékről írják, hogy a mezei egerek nagyon 
elszaporodtak, helyenkint pedig a pajor végzett 
nagy pusztítást a cukorrépában s a krumpliföldeken. 
Egér, pajor vesztére a hideg, esős napok szintén 
jók voltak, Simon Juda napjáig még 10 nap van.Osi 
szokás szerint csak akkor kezdődik a szüret Hegy­
aljánkon istenigazából. Őhajtandó s óhajtjuk is, 
högy amit szőlősgazdáink elvesztettek a filokszera 
révén, visszanyerjék minőség tekintetében az aszú 
vámján. Aszútermésben bőséges és jó szüretet 
kívánunk !

(A »Zemplén« jövő évi naptára) iránt, mely­
nek szerkesztését főmunkatársunk végzi, örvende­
tes arányban jelenkezik az érdeklődés. Meg is 
érdemli a derék irodalmi mü, hogy az Zemplén- 
vármegyében, melynek szellemi érdekeit szolgálja, 
mint páratlan és hű házibarát, egyetlen egy művelt 
család körében se hiányozzék. Volt alkalmunk belé 
tekinteni a kinyomtató;t :velbe s kellemesen ta­
pasztaltuk, hogy a naptár irodalmi és hivata­
los részében nemcsak elérte az eddig kivívott elő­
kelő szinvonalat, hanem gyakorlati hasznavehető- 
ségét szerkesztője ügyesen fokozta. Tartalmát még 
ma, amikor az az újság ingerének csökkentésével 
járna, természetesen nem közölhetjük ; annyit azon 
ban elárulhatunk a szerkesztői titokból, hogy a 
készülő évfolyam vármegyénk tisztikarának egyik 
kimagasló alakját mutatja be pompásan sikerült 
arcképben s meleg hangú soroktól kisérve. Többi 
szintén művészi kivitelű képjeiből felemlítjük a 
Csicsvai várromok at, melyet természet után Cseley 
József (Cseley Gusztáv, homonnai kir. járásbirónak 
müvésziképességü fia) rajzolt a naptár számára.

majd megmutatod te, miként lehet kevés pénzzel 
is nevezetes bolondot tenni; elnéztem építkezésed, 
de nem állhattam tovább, eljöttem megkérdeni, 
ha vájjon az az a nevezetes bolondság ?. .

— Azt mondtam öcsém, hogj? olcsó pénzért 
fogok nevezetes bolondságot csinálni, de úgy 
találtam — nem érdemes. Ha meghalnék — te 
is mosolyognál rajtam, hogy a jo bolond Gábor 
mennyi örökséget hagyott rád, meg a többi rokon­
ságra, ha pedig igy, igen drága áron vásárolt 
bolondságot véghez vive halok meg, ha nevetsz 
is a többi rokonokkal, legalább a hírem fent- 
marad s utánam nem marad semmi.

— Én csak sajnállak Jánossal. Várj csak, 
majd megmutatom én, miként kell egy igen 
nagy bolondot tenni s azért még is urnák maradni.

— Te, ha meghalsz, kire marad vagyonod ? .. 
Távoli rokonainkra, mi ?. . Ha bármennyit hagy­
nál is, még is volna olyan, ki a sírodban is szidna, 
hogy mért nem hagytál még többet. Ilyen rokonok­
nak én nem hagyok semmit. Van feleséged, fiad ?.. 
nincs. Ha egyik, vagy másik ha volna, értem, 
ezek vagyon nélkül is szánnának de igy, ily 
vagyont sóvárgó rokonok kozott folyton ily 
nyomorult eszmével bíbelődni, hogy kinevetnek, 
nem szeretnek ; megvan a sírhelyem, nyugodt va­
gyok. Hanem addig ne tégy bolondot, mig én nem.

— Megvárom tettedet. Mit teszel még ?
— A ki megépítteti sírhelyét, mire vágy 

hát az még ?. . Hogy az élet vele is megtegye

azt a bolondot, mit milliókkal megtett, hogy el­
hagyja.

— Nem értelek.
— Dehogy nem. Csak egy kicsit gondolj 

szavaimra. Meghalok.
— És a vagyonod ?. .
— Ehol ni, itt is egy vagyonra váró. Várj 

csak, milyen bolondot teszek én.

Gábor nyomtalanul eltűnt Szt.-Miklósról, s 
hogy hova, senkisem tudta

Pestre ment fel s birtokát a legmagasabb 
összegig — milyenre csak tehette — elzálogosí­
totta, vagy érthetőbben mondva, magától oly mesz- 
szire dobta el, hogy magához venni többé aligha 
fogja tehetni.

Zsebében a rengeteg összeggel, rendeléseket 
tett, hihetetlen összegeket dobva ki drága ércből 
készült koporsóra, koszorúkra, karos gyertyatar­
tókra s hasonlókra.

Amint járt-kelt e városban, egyszer csak kö­
szönti valaki. Odanéz, Matyit ismerte fel.

— Adjon Isten jó napot 1 köszönt Matyi.
— Jó napot. Hát te mit keresel itt ?
— Tetszik tudni bácsi, nősü’ök, hát ezt-azt 

vásárlók. Nézze csak bácsi, meoyasszonyomnak 
mit vettem. És mutatta az ajándékot, a hét-nyolc 
forintos aranyfüggöcskét. Ugy e szép? .

Gábor látta a fiú elégült arcán az örömöt s

mintegy kérdé magától: én mért nem lehetek ily 
örömben, mikor volna mindenem ?

Szegény bolond nem érte föl észszel, hogy 
ő önönmagát űzi-kergeti egyik bolond, ostoba tett­
ből a másikba. Szegény bolond nem érte föl ész­
szel, hogy ő nem akar boldog denni, mert vagy 
nincs hozzá kellő érzéke, esze, vagy ha van, elveti 
magától.

Hogy lélektanilag mi véleményt, mi meg- 
okolást lehetne ezekre a Fekete-testvérekre mon­
dani tetteikért — igen nehéz; megközelítőleg 
azonban lehetne valamit rájuk olvasni, de csak 
megközelítőleg, hogy — ők született bolondok, de 
egv jelző szócskát használva . okos-bolondok, vagy 

i megfordítva : bolond-okosok.
— De bácsi, ha meg nem sérteném, tessék 

velem jönni ide a sörházba, egy pohár sörre. És 
Matyi húzta karjánál fogva bácsiját, ki engedve, 
szó nélkül követte.

Pohár poharat ért s már azon pohár is elkö­
vetkezett, melyre már alig volt szükség, mert úgy 
is már jókedvuek voltak.

Matyi a világért sem hagyta bácsiját fizetni, 
fizette a költséget maga.

— Te Matyi mondja az úton Gábor, aztán 
miért nem hagytál te engem is fizetni ?

— Óh kérem szépen, örülök, hogy velem le 
tetszett ülni egy asztalhoz, meg hát hiszen én vol­
tam bátor meghívni.

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" 42-ik számához.
Nagyon praktikus újítás a naptárban az a két 
táblázat is, melynek egyike a vármegyebeli köz 
ségeket, masika pedig az országos törvényeket 
mutatja az A.-B. C. sorrendjében. A naptárt ezer 
példányban nyomják s ára, megnagyobbított tar­
talma dacára, maradt a régi, vagyis példányonkint:
40 kr., mely összeg a naptár tulajdonosához, 
özv. Borúth Elemérnéhez S. a.-Ujhelybe kü'dendő. 
Nyolc, tiz nap múlva a naptár elhagyja a sajtót. — S.

(Halálozás.) Németi Menyhért, a helybeli »izr. 
statusquo-anyahitközség< jegyzője nehány heti szen­
vedés után f. hó 14-én, életének 70. évében elhunyt.
A megboldogult, kit nehány év óta fia Bertalan teljes 
megelégedésre helyettesített, 28 éven at voltahitköz- 
ség jegyzője, egyszersmind a helybeli „Chevra-Ka- 
disa« betegsegélyző-egyesületnek és a helybeli kir. 
törvényszéknek volt héber transzlátora. Neki kö­
szönhető, hogy a helybeli zsidóhitközség anyakönyve 
és a jegyzcség egyéb teendői már a hatvanas évek 
elején magyar nyelven vezettettek és hogy rende­
zett háztartásával mintául szolgált a vármegyebeli 
zsidó hitközségek számára. Hitközsége az elköl- 
tözöttnek kiváló érdemeit méltányolván, f. hó 15-én 
délután a halotthoz illő temetést eszközölt. A gyász­
ravatalt az iskola udvarában levő jegyzői akásból 
a szomszéd templomudvarba vitték, hol Weisz 
Kálmán, főrabbi, megható gyászbeszédet mondott, 
mire a boldogultat örök nyugalomra kisértük. 
Ötök béke lengjen porai fölött! K.

(Eljegyzés.) Klein Zsigtnond dr., mező-labor- 
czi kör- és pályaorvos, f. hó 12 én eljegyezte 
Kaischer Valériát, Katscher Herman bártfai föld­
birtokos leányát.

(A kir. törvényszékről.) Gycrmckkitctel. Va- 
szily Andreko Zsuzsannával is megtörtént, a mi­
ről a költő mondja, hogy »régi történet, de mindig 
uj marad < Szerelmi viszonyban élt Sztróka Já­
nossal, akit 6 egy egészséges leánygyermekkel 
ajándékozott meg. A szerencsétlen anya karján 
siró csecsemőjével több falut bejárt, hogy szol 
gálatot keressen: de gyermeke miatt sehol sem 
akarták felfogadni. Végre, sok nélkülözéstől elcsi­
gázva, múlt évi julius hó 8-án Tőke-Terebes mel­
lett a mezön egy bokor alatt elhagyta gyermekét. 
A gyermeket jószivü terebesi emberek megtalál­
ván, dajkaságba adták. Vaszily Andreko Zsuzsan­
nának tette titokban maradt volna, ha a felébredt 
édes anyai érzés arra nem indítja, hogy gyeime- 
két ez évi jannár 6 án felkeresse s magahoz ve­
gye A csendőrség letartóztatta s a kir. törvény- 
szék elé állította, hol tettét töredelmesen beis­
mervén a t. hó 13-án tartott végtárgyalás alkal­
mával gyermekkitétel bűntette miatt egy évi bor 
tönre Ítélték. — Sikkasztó péklegcny. Spiegelman 
Móric Sendenfeld Lázár varannai pékmesternél 
volt péklegény s midőn gazdája ez év június 8-án 
süteménynyel telt kosárral a városba küldte, 
a süteményt kosarastul eladta s az igy szerzett 
pénzzel megszökött. A kir. törvényszék Spiegel­
man Móricot sikkasztás vétsége miatt e hó 13-án 
négy havi fogházra Ítélte.

(Rendőri hírek). Az elmúlt héten a városi 
rendőrség ismét nagyobbszámu kivándorlót tartoz­
tatott le a vasúti állomásnál éspedig Hannyik 1 ál, 
Tomcsányi Pál cigányod (Ung), Nyomarkai Janos, 
Horvát András, Rabatin András, Hajdúk János, 
Ilkó György, Koscsó András és Varga András 
egresi lakosokat. Ezeken kívül Estók Mihály, Ondó 
Mihály, Vajda János, Révész András és Csörgő 
János szalóki atyafiakat, k'ket Váczról toloncoltak, 
illetőségi községükbe továbbította. Tizenegy fog 
lalkozás és igazolvány nélkül talált csavargót szintén

elsuppolt a szélrózsa minden irányába, már t. i. 
kit-kit hazájába.

(Likőrre fájt a foga) Kondás András nap 
számosnak, amikor tegnapelőtt Sz. V. látogatott 
boltjában az állványról egy jókora üveggel gubája 
alá sanzsirozott. Tetten érték s a rendőr-káplár, aki 
éppen a boltban volt, bekísérte.

(Tolvaj cseléd.) Sztach Juli. Kálmán honvéd 
kantinos cselédje e napokban gazdája szekrényéből 
30 ftot ellopott. Tettét eleintén tagadta, mikor 
aztán vallatóra fogták, elmondta, hogy a lopást 
Ő követte el és a pénzt egy cselédtarsinál rej­
tette el. Mindketten a rendőrséghez kerültek.

(Végtárgyalások.) F. hó 20-án következő 
bűnügyek kerülnek végtárgyalásra a kir. törvény­
széknél : lopással vádolt Vajda Miklós bűnügye , 
lopással vádolt C'najet Ábrahám bűnügye.

(Okleveles tanító) elemi- és középiskolai tan 
tárgyakban, német nyelvben, a francia nyelv ele 
meiben leckeórákat ad. Cim a kiadjhivatalban.

(Szép irásu) fiatal ember iratoknak kali 
gráfiai kiállítására, esetleg délutánonként ügyvédi-, 
jegyzői vagy más e nemű irodákban való alkal­
maztatásra ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Irodalom.
Néhány szó a közigazgatás reformjához. Irta Barthos

József főszolgabiró Sztropkón, nyomtatta Steinfeld B. Sáros­
patakon. Ismét egy röpirat — mégpedig a javából, elejétől a 
végéig jóizii svádával, helyenkint egészséges humorral és a jó 
közigazgatás iránt gyakorlatias érzékkel megcselekedve. Lapoz­
gassuk végig, nem hosszú. Szerző nézete szerint fődolog a köz 
ségi törvény revíziója, mert a mostani, nem megfelelő törvény 
alapján a községben az ügyek elposványosodnak. A kis és kellő 
műveltséggel nem biió községek autonómiája korlátozandó, a 
nagyobb és műveltebb községek önkormányzati joga pedig ki- 
bővitendő. Alkalmaztassanak jól fizetett körbirák, szabályoztas- 
sék a kör- és községi jegyzők hatásköre éspedig mentessenek 
föl az adókezelés és adóbehajtás terhétől, vezesse ezt a járási 
adószedő. A katonaügyek a járásban bízassanak egy nyilvántartó 
tisztre, ez legyen a szolgabirói hivatalban a katonai ügyek re­
ferense. A rendészeti ügy érdekében felállítandó lenne a vár­
megyei rendőrség, mely a csendőrséggel karöltve működnék. 
Kívánja továbbá az árvaügyi eljárás módosítását s az arvaszek 
s vele együtt az árvapénztár államosítását. Hogy a közegészség­
ügy adminisztrálása is javuljon, minden járás^ székhelyén állami 
kórházat kellene létesíteni, a betegápolással járó költségek szin­
tén az állam pénztárából lennének fedezendők. Gratulál az 
1890. évi I. t. c.-nek, mely a közlekedési ügyek menetében szép 
eredménynyel kecsegtet. E törvény rendelkezése mégis kipótlandó 
lenne azzal, hogy, mint Galíciában történik, az állami útakon, 
minden 15 kim. távolságban, száraz vámok állíttatnának föl. A 
vármegyének, mint intézménynek, békét hagy,; a közigazgatás 
jóságát és dekórumát azonban fokozandónak tartja : I. személy- 
zetszaporitással, ebben két alispánnal; 2. fizetés-jobbítással,
a vármegyei pénztárt és számvevőséget államosittatni java­
solja. Végül óhajtja, hogy a közigazgatási eljárásnál is beho­
zassák a szóbeliség. Jelszava : a kor kívánalmainak megfelelő 
haladás. A 15 oldalra terjedő füzetke könyvárusi ütőn nem 
kapható.

Érdekes irodalmi vállalatot indított meg Debrecen­
ben a ,,Decreceni Ellenőr11 könyvkiadóhivatala. Ugyanis apró 
olcsó füzetekben jelenteti meg Vértesi Arnoldnak. a szép próza 
mesterének, e minden izében magyaros irályu, s magyar szel­
lemű Írónak elbeszéléseit, hogy azok a nép minden rétegébe 
elhathassanak s olvashassák azokat azok is, a kiknek nincs 
annyi jövedelmük, hogy egy-egy könyvért forintokat adhas­
sanak ki. A sajtó alól már egy nagy] csomó elbeszélés került 
ki, melyek mindegyike külön füzetet képez, s terjedelméhez 
képest 5, 8, 10, 12, 20 krajcárért szerezhető meg. Kapható 
Debrecenben a ,,Debreceni Ellenőr11 könyvkiadóhivatalában és 
a haza összes könyvkereskedéseiben.

Miss Rovel, regény, irta Cherbulicz Victor, fordította 
Ambrus Zoltán, 2 kötet, ára csinos, piros egész vászonkötésben 
, ft- _ A Singer és XVolfner-féle Egyetemes regénytár V. év­
folyama alig nyerhetett volna méltóbb befejezést, mint épen 
Cherbnliez említett regényével, mely a vállalat V. évfolyamá­
nak 17-18 kötetét képezi . — Modern francia Írók egyik 
legkiválóbbikának rendkívül érdekes regénye. Cherbuliez. 
Holdenis Méta cimü regénynek, mely szintén az Egyetemes

s tóTbergyuioio\e, J ö szjvét asszony meghódi-

Etörténete, de a jelenetek és változatok y ^ ^
minővel -csak ritkán találkozunk más g \neleeen ajánljuk 
egész vállalatot mint pedig az egyes köteteket | J Á
olvasóinknak. Egy-egy kötet ára ptros vászon kötésben 50 

Miss Rovek két kötetet képezvén ara 1 It.
A .Vasárnapi újsága jegujabb száma 3 “"J

az aradi vértanuk emlékünnepére vonatkozó f
védektől, köztük a vértanú tábornokok egyikének segédtiszt^ 
jétől irt közleményekkel jelent meg, 38 eredeti k*PP^'önki­
ket a .Vasárnapi Ujság-nak, e célra kiküldött ™üvészmunk^
társai készítettek. Ez október 6-,ki emlékszám tartalma^^ko^
vetkező1 Az aradi emlékszobor. — Emlékezések. 
ika ?849 b=n. Az aradi kivégzések. (Több képpel: Az arad, 
vértanuk kivégeztetési helye: a vár előtti tér, he» 9 h
nők kivégeztetési helye emlékosz oppal van “*0^ “ 
térben a világosi várral. Az aradi var sáncárka melyben 4 U
bornok agyonlövetett. Az aradi var, az arad‘ ”ÍSk3a 
ból fölvéve. Az aradi csatában e,esett honvédek emlékszobra^ 
I.enkey és Yécsey honvédtábornokok sírja, stb. Cserna Karoly 
és Dörre Tivadar rajzai.) - Az aradi vértanuk s-branak le­
leplezésekor. Költemény Sántha Karolytól. 
vértanú emlékszobra, (a szobor, föalakja a Hungana, ^ mellék
csoportozata : az Ébredő szabadság, Harckészség, Áldozatkész 
ség^ Haldokló harcos, a tizenhárom tábornok ^eraar^épeD ' 
rajzával). — A tizenhárom vértanú életrajza. Damjanich, Des 
sewffy Arisztid, Pöltenberg, stb. csaíádjAk birtokában ev 
arczképeinek rajzával). - Arad varos. (Több képpel)
Sándortól — Az október 6-rki emlékünnep. — Az emlékszo 
bor fölállítása az aradi Szabadságtéren. (Cserna Karoly ereden 
rajza.) - Irodalom és művészet. - Egyletek es koz,mézetek.
- Mi újság? - Halálozások. - Szerkesztői mondanivaló.- 
Képtalány. - Sakkjáték. - Hetinaptár. E szám ara 20 kr 

A Vasárnapi újság8 előfizetési ara negyededre 2 ft, a 
Politikai Ujdonságok»-kal együtt 3 ft. - Ugyancsak a Fran - 

Íin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem utca 4. sz.) 
megrendelhető a »Képes Néplap8 legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 1 ft.

»\z én njságom8 háromnegyedévi pályafutása alatt oly
kedvencévé vált a magyar gyermekvilágnak, hogy első sorban
maguk a gyermekek vételkednek egymással e gyönyörű újság 
terjesztésében. Méltó is rá, hogy gyermekek és szülők, tanítók 
szeressék, melegen ajánlják mindenfelé mert korszakalko6 
hivatást teljesít. Nem a régi, pápaszemes, lélekolő unalmasságok 
hangja szól e lapból, nem is nemzetközi vagy idegenből ma­
gyarba ojtott szellem g>ászbajnoka ez az újság; de sőt ezek­
nek eltiprö ellensége. Ujhodt szellem derek harcosa, tiszta 
zászlaját fennenlobogtatva, lelkesedve vezeti a gyermekvilágot 
dalos mezőre, hol száraz ágak, tüskék helyett harmatos lombok, 
mosolygó virágok integetnek, lepke ringatózik a kék ég derű 
jén Hazai szint, hazai illatot lehel minden sorából. Megtanítja 
kis olvasóit magyarul érezni, magyarul eszméim, hogy a haza­
szeretetei beléjük csepegtetve szeressék a hazat igazán s ennek 
javára törekedjenek szolgálni szivükkel, eszükkel. Múló érték- 
télén semmiségek helyett irodalmi színvonalon aUó közlemé­
nyekkel hat a gyermeknevelésre, nemesen fejleszti lz*ését’ 
határozott befolyással van az erkölcsi élet helyes kidombori- 
tására Pósa Lajos csengő dalait, gyönyörű meséit, bajos apró 
történeteit, vallásos és hazafias költeményeit országszerte szavalja 
énekli a gyermek-világ. Valóságos bálványa a kicsinyeknek. 
Benedek Elek népmeséi szintén közkedveltsegüek, képekhez 
irt történetei megrezegtetik a gyermekszív húrját. A szerkesz­
tőkön kívül egész serege vesz részt az íróknak ^Az en t/ysagom<< 
magasra emelésében. Nem volna szabad egyetlenegy iskolának 
lenni, hova ezt a nemzeti hivatást teljesítő lapot nem jaratjak. 
Minden családban ott van ennek a helye, mint al gyermek - 
világigazi játszótársa, barátja, nevelője. \ Singer és Wolfner 1-
adásában Budapesten megjelenő olcsó lapot a legmelegebben 
ajánljuk mindenkinek, a ki a gyermek jövőjét szivén viseli. 
Az október, novembei, decemberi évnegyedre előfizethetni a 
kiadóknál 1 ftjával. ____

Egyesületi és társas élet.
Nyilvános nyugtázás és köszönetnyilvánítás.

»A s.-a. újhelyi iparos ifjak önképzó és beteg- 
segélyző egyesülete* által a f. évi okt. 4*^** ren­
dezett zártkörű szüreti mulatságról.

A mulatság összes bevétele . 138 ft 35 kr.
A kiadás......................... 99 ft 35 kr-
Tiszta jövedelem . . • • 39 ft kr.

_ Hm, hm, mondá Gábor, aztán hol veszed
te a pénzt, hogy így költekezhetsz ? • • •

— Az Isten áldja meg, János bácsi tett bol­
doggá. Csak megtalálhatnám valahol, de mégis 
hálálnám. Nála nélkül se el nem vehettem volna 
a második bíró lányát, meg szegény nyomorult 
maradtam, volna mesterségem mellett örökre.

— És mennyit adott?
_ Óh sokat, kérem szépen, kétezer forintot.
A kópé, a harmadikat eltagadta.
— Nézd én is adok valamit. És kibontá mel­

lényét, elővette tárcáját s odatett belő’e egy fogás 
papírpénzt Matyi markába.

_ De kérem szívesen, köszönöm, nem azért
mondtam én az előbbieket, hogy kapjak valamit,

— Ne beszélj, fogadd el.
_ Ha már így van, köszönöm. De most már

tessék egy kis papírra írni, hogy ezt a pénzt 
bácsi adta, mert még utoljára otthon azt hiszik, 
hogy loptam,

És megírta Gábor a kért sorokat, mely bizo­
nyította, hogy ő, Fekete Gábor, adott Matyinak
ajándékúl, lakad Imára 5°°° ftot.

Matyi örömében azt hitte, elröpűl. Annyi 
pénz, óh Uram Istenem, hiszen tengersok az.

Gábor, amint ment Matyitől elválva, akkor 
vette észre, hogy botját a sörházban hagyta. Ment 
érte, de odaérve, kért még egy pohár sört. A sör­
rel hozták mindjárt botját is, mert tudták, hogy ö
hagyta ott, . _

Amint hajtotta a sört, szemei a külső szo­

bának sarkára estek, a sarokban meg egy ott 
ülőre, kinek szemei meg ö rá estek.

Nézi Gábor az ott ülőt s kis híjjá, hogy 
meglepődésében a poharat is le nem nyelte.

Ott látta a sarokban János bátyját, egy pohár 
veres bor mellett,

A két testvér egyszerre kelt fel, hogy köze­
ledjenek egymáshoz.

János kifogástalan öltözetben, egész urasan 
nézett ki, Gábor csudálkozásara, mert tudtával 
Istvántól sem kapott pénzt.

De, gondolta, maradhatott neki nehány ezer 
forintja s míg abba tart — úr lesz, aztán rokon- 
sággyötrő.

Egy asztalhoz ültek.
Iddogáltak jó darabig, de folyton közönyös 

tárgyról beszéltek.
Egyszer János felkelt, hogy menjen.
— Ne menj még, marasztja Gábor.
— Nem akarlak untatni.
— Valamit akarok mondani. Valamire akar­

lak kérni.
— Hadd hallom. János leült.
— Meghalok! . . . kezdé Gábor a beszédet. 

Udahaza építtettem sírhelyet, lakásomon meg min­
denem készen van a halálra. Ezt akartam mondani.

— És mire akarsz kérni?
— Hogy temetésemet — miként azt óhajtom 

végbemenni — végrehajtod, intézed, hogy óhajom 
utolsó betűjéig teljesítve legyen.

— Öcsém, ha okosan akarsz temetkezni, ke­

res végbevivőt mást; ha pedig bolondsággal vegyes 
temetést óhajtasz, szerezz be minden szükségeset, 
fedezd előre a költségeket egy krajcárig — úgy vál- 
la'kozom végrehajtónak, rendezőnek s hogy a ren­
dezőséget meg fogom érdemelni — ígérem. A te­
metést tóditom én is valamivel.

— Az alku áll.
És a következő percben indultak a közjegy­

zőhöz, hogy Gábor felhatalmazást Írasson Jánost 
illetőleg, hogy halála után úgy intézkedhessek, 
mint akar, de főbb vonásaiban rendelkező óhajait 
fogja irányadóul venni.

— Itt a levél bátyám, itt a másik is,"hol óha­
jaim vannak leírva, temetésemre vonatkozólag. 
Tartsd be pontjait, mert ellenőrzők is lehetnek.

— Ne félj, meglesz minden, — bóvitve.
— Itt a lakcímem, mához egy hónapra, ra­

vatalon, koporsóba, készen a temetésre várlak, 
megh alva : Isten veled !

János bámulva nézett a távozó után, s el 
nem tudta találni, mi itt a bolondéria, vagy mi 
a komoly ?

Vigye a fránya, gondolá magában, a ki 
megakar halni, haljon meg, én ugyan útjába nem 
állok senkinek.

Bandukolt haza s otthon elövette az ivet, 
hogy pontjait tanulmányozza.

Sok bolond volt ott megírva s ő a bolon­
dos meghajolt a pontok előtt, hogy jók.

(Folyt, köv.)



két állatorvos

Ezen összegből IO ft a tokaji tűzkárt szenvedett 
iparosok javara már elkuldetett, s igy maradt az 
egyesület alapjára 2<p ft. #.

Felülfizettek. mit. Molnár István főispán ur 
5 ft. Frisch Herman, Székely László. Dubay Ist­
ván, Rozenberg B. dr., mit. Szanky Nándor, Hor- 
nyay Béla dr. urak 2—2 ftot ; Kazinczy N., Boldi 
Karoly. Bérezik Nándor, Veisz Bertalan. Juhasz 
Jenő, Karsa Ferenc, Ploth Ignác, id. Tóth Ja- 
nosné. Tancsak Janos, Románcaik András I —I 
ftot; özv. Gluck Jakabné, Vincze Janos, Kulcsár 
Ferenc, Hericz Sándor, Reichard Jenő 5°—5° krt.

F'ogadjak a nemesszivű adakozók hálás kö-
szönetünket.

S.-a -Ujhely, 1890. okt. 9-én.
Csehi Gyula, Besenszky János, Ádám Antal,

id. II. jegyző. id. biz. tag. id- alelnok.

T A 2T Ü « Y.
A kegyes-tanitórendiek Zemplénvár- 

megyében.
XXXIII. Hudra János k. r. tanártól.

Hazánknak összes vármegyéi között, ha a 
haza lakosságának nemességét tekintjük, minden 
esetre Zemplénvármegye a legelsők között foglal 
helyet. Ha pedig a históriai fontosságot vesszük 
figyelembe : akkor elmondhatjuk, hogy e várme­
gyének majdnem minden talpalatnyi földje, min­
den darab köve erősen beszövődik hazánk törté­
netébe. Vezér-varmegye ! A történet kerekének 
forgatói a nemesek voltak egész 1848-ig. A vár- 
megyebeli nemesség művelődésének forrását több 
mint 200 éven at, majdnem kizárólag Sárospata­
kon találta fel; csak a 18 ik században osztja meg 
dicsőségének egy részét az újhelyi tanintézettel. 
Sok előkelő csalad ifjú sarjadéka intézetünkben 
nyeri kiképeztetésének első alapjait. Egy század 
alatt nem kevesebb, mint 20—22 ezer tanuló része­
sül a vallás-erkö'csös nevelésnek ész- és szivneme- 
sitő jótéteményében úgy, mint a korkövetelte tu­
dományos oktatásnak áldásában. Csak böngészve 
említek meg egyeseket, mint tanintézetünknek volt 
tanulóit. Ezek is jobbára a régiek közül valók, 
körülbelül 1840-ig.

A konviktorok fent már említve voltak Eze­
ken kívül: Alföldi András és József, Andreánszky 
Lukács, Antalóczy János, Arvay Mihály, Balogh 
Janos, Dányay András és József, Barkóczy Albert 
br. és Ferenc, Bemer László br. és József, Bencsik 
Ignác, Sándor és Gábor, Berzeviczy Ferenc, Bcs- 
senyey Gabor, Beöthy Imre, botka Sámuel, Bydes- 
kuthy Ignác, Buday Mihály, Diószeghy Miklós, Dó- 
kus József, Etiyedy Tamás, Erdélyi Károly, Eisedy 
József, Fábry Ignác, Ferenczy István, Fidler Fe­
renc br. és János, Fischer József br. Mihály és 
Jakab, Fuzesséry Dániel, Gaizler Emánuel br. Mi­
hály és Zsigmond, Haller Károly br., Hideghkovy 
Antal, Hollósy Ferenc, Hornyay Ferenc és József, 
lbrányi Ferenc, Justus József, Kállay Kálmán, Ka­
rácsonyi Károly, Kossuth András, János, Miklós, 
Sándor, Tamás, Antal, László, Lajos,1) Sámuel, 
Kovaltsik József, Kulmen László gr., Lehóczky An­
drás, Losontzy István, Luzsénszky Károly br., Lé- 
vay Sándor, Malonyay József, Matolay Viktor és 
Etele, Meszlényi Janos, Molnár Janos, Ocskay Ká­
roly, Ormos Dániel, Pálfy János és Mihály, Pan 
kovics István, Fataky József, Péchy Sándor, Pintér 
István, Pódmanitzky Ferenc és József, Radvátiszky 
János, Regétzy Sándor, Retterschteiner Gusztáv br., 
Reviczky Jáno5, Révész Sándor, Rozgonyt Károly, 
Semscy György, Ferenc, Ágost, Albert, Gergely, 
Somogyi Janos, Stipula József, Szentgyörgyi Károly, 
Szentiványi Károly, Szentléleky János, Szerdahelyi 
János, Szirmay Antal, Szögyényi Imre, lakács Já­
nos, Tamássy Károly, Tarnóczy János, Tőtök Samu 
gr., Trefort Ágoston, Ur~’ay Pál, Vecsey Antal br. 
és István, Viczmándy András Viktor és Antal, 
Zboray Mihály, Zoltán, Jenő, Zsadányi Gergely stb.

Csak rövid kalászai után is megnevezhetünk 
egyeseket, kik utóbb előkelő állást foglaltak el 
a társadalomban, p. o. Pankovics István munkácsi 
gör. kath. püspök volt; Fábry Ignác kassai me­
gyés püspök ; Lévay Sándor cim. püspök és egri 
na£>y prépost ; Stipula József és Kovaltsik József 
egri kanonok voltak. Kossuth Lajos Magyarország 
kormányzója ; Mailáth József gr. és Antal, Dókus 
József főispánok ; Andrássy Gyula gr. Magyaror 
szág miniszterelnöke, utóbb külügyminiszter ; Tre­
fort Ágoston vallás- és közokt. miniszter; Matolay 
Etele jelenleg is Zemplénvármegyének kitűnő alis­
pánja. stb.

*

A tanrendszer és módszer. A piaristák tan­
rendszerét cikksorozatom elején már ismertettem ; 
talán nem végzek egészen fölösleges mu .kát, ha 
ha röviden érinteni fogom azon változásokat, idő­
szaki módosulásokat, melyek tanügyünket vezet­
ték azon időtől fogva, midőn a XVIII. században 
az állami beavatkozás erősebben kezd érvénye­
sülni.

Az első hivatalos fellépés az 1777-ben ki-
l) Intézetünknek növendéke volt iS10/,, —i8v>/16. isko­

lai években, tehát teljes hat éven át Kossuth Lyos, Magyaror­
szágnak egyik legnagyobb fia s volt kormányzója. H. J.

adott Ratio educations volt, mely a jezsuiták 
s a Marx-féle kegycs-tanitórendi tanszervezet a p 
ián 5 osztályt foglalt magaban ; 3 nyelvészeti 
2, úgynevezett, humanisták osztályát. E szerveze 
szerint a tantárgyak beosztása a kővetkező vo .

Az I osztályban a hittan, bibliai történet, 
magyar' és latin nyelv, az örökös tartományok 
földrajza, természetrajzból az állatország ; számtan 
helyes- és szépirási gyakorlatok.

A II. osztályban a fentebbi tantárgyak any- 
nyiban változtak, hogy a természetrajzból a no- 
vényország; a helyes- és szépírás helyett a nem­
zeti és német, vagy más hazai nyelv adatott elő.

A III. osztályban ugyanazon tantárgyak foly­
tattak ; a természetrajzból pedig az ásványországot
tanulták. , ... .

Rendkívüli tárgyakként az igazgató áltál meg­
határozott külön órákban eDadattak: a görög- 
nyelv, természettan, mértan, jogbolcselet es ma- 
ayar jog.

Az I. humanior vagy IV. osztályban ta­
níttatott a gordolkodastan, német vagy más ha 
zai nyelv, földrajz, történelem, római régiségek, 
mennyiségtan, ásványtan s a tanulók a latin irály­
képző gyakorlatokban ügyesitettek.

A II. humanior vagy V. osztályban ugyan­
azon tantárgyak kerültek elő. A természetrajzból 
a növény- és állattan ismételve lön. A latin re 
mekirók fejtegető olvasására, fogalmazási gyakor­
latok- és fordításokra több idő szenteltetett.

A vallás-erkölcsi érzelmek ápolására és gya­
korlására mindennap istentisztelet volt, melyben 
a tanárok is résztvenni kötelezve valának; to 
vábbá minden vasár- és ünnepnapon hitelemzés, 
illetőleg exhotatio tartatott.

II. József trónraléptével a tanrendszer csak 
annyiban változott, hogy a humaniórákban a gö­
rögnyelv kötelezővé lett; a másik változás pedig 
a német nyelvnek, mint oktatási nyelvnek, beho­
zatalában nyilvánult. Már az 1784- évi máj. 18-án 
kelt patens elrendelte, hogy a jövő tanév novem­
berétől kezdve egy tanuló sem vétethefik fel a 
gimnáziámba, a ki németül legalább olvasni és 
írni nem tud. Három év múlva az oktatás német 
s csak azok alkalmazandók tanárokul, akik annak 
birtokában vannak ; a többieknek pedig 3 év 
alatt meg kell tanulniok. József egyébiránt sok 
üdvös és szükséges reformot is létesített; csak 
az volt a baja, hogy azokat önkényes és erősza 
kos módon akarta foganatosítani. A fegyelem, a 
sok engedmények által, lazult; a vallásos irány 
pedig az erőszakos világiasitás által nagyon meg ■ 
gyöngült. II. Lipót alatt a latinnyelv ismét okta­
tási nyelv lett a poézis és rhetorikában ; az al­
sóbb osztályokban pedig a magyar nye'vnek szé­
lesebb hatáskör jut. Itt is fő a vallásos irány, 
mint II. József előtt. Vizsgálatok voltak minden 
félév végén. Á nagy szünidő szept. és okt, hóna­
pokban volt. II. József korában egy ideig jul. és 
aug., de 1790-től ismét szept. és okt.

Az 1790 1 -iki országgyűlésből kiküldött vá­
lasztmány tanügyi munkálata II. Lipót elhuny- 
tával I. Ferenc király által némely módosítá­
sokkal elfogadtatván, az a történt megálla­
podáshoz képest, az 1806. évben másod izben 
megjelent sRatio educationis publicae* könyvben 
megtalálható.

közgazdaság.

Védőoltások a sertések orbánca ellen.
A különféle ragadós állati betegségek az 

országban évenkint rendkívül sok kárt okoznak. 
Legutóbb is igen sok vármegyében a ragadós 
száj- és körömfájás öltött nagy terjedelmet, okozva 
a gazdáknak jelentékeny veszteséget nemcsak a 
szarvasmarhánál, hanem a sertéseknél is, mely 
utóbbiak ezenfelül, különösen az előbbeni években, 
az orbanc által tizedeltelek meg.

Minden gazdának legfőbb érdekében áll és 
fűtörekvése is, a ragadós állati, betegségeket, 
de általában véve a bajok számát a lehető leg­
kisebb mértékre redukálni; mert csak igy hozhat 
az állattenyésztés megfelelő gazdasági hasznot.

Első és legajánlatosabb eljárás az állati be- 
tegségek ellen a prophylaxis, vagyis a ragadós be­
tegségek behurcolásának meggátlása tenyészete­
inkbe. E tekintetben, sajnos, még nagyon messze 
állunk, mert habár jó törvényeink vannak is, de 
hiányzik az erélyes végrehajtás; a felügyelet és 
ellenőrzés laza. Erre egy konkrét esetet olvasha­
tunk a Gazdasági Lapok 40. számában, a hol Bre- 
zovay Sándor megírja, hogy a budapesti hetivá­
sáron vett tinókkal miként hurcolta be a ragadós 
száj- és körömfájást tenyészetébe. Ha már az or­
szág szivében is előadhatja magát ily eset, elkép­
zelhetjük, hogy a provincián milyenek lehetnek 
az állapotok.

E körülmények nem is fognak addig meg­
változni, mig állatorvosaink számát tetemesen nem 
nagyobbitják, mert tudjuk, hogy jelenleg a vég­
rehajtó közegek ellenőrzése mily lanyha és töké­
letlen.

E téren jelenleg az állatorvosok sem sokat 
tehetnek, mert pl. szép vármegyénkben is, hol

csak ló 31,495 db van' összesen 
miikod vjszonyok között a gazda kétszeresen
óvatos legyen és nemcsak a prophylaxissal igye­
kezzék állatjait a betegségektől megóvni, hanem, 
a hol célszerű, a védőoltásokat is alkalmazza.

Tudjuk jól, hogy az embernél mily biztos 
eljárás himlő, sőt újabban a veszettség ellen is 
az oltás. így van ez a háziállatoknál is, melyeknél 
már a himlő, az antrax és az orbanc ellen is
sikeresen alkalmazzák. , ,

Az orbánc olyan ragadós betegség, mely 
leginkább a fiatal, 3 hónapos, — 2 éves sértésekét 
támadja meg. Az állatok hirtelen roszul lesznek, 
étvágyukat elvesztik. Testük hőmérséklete 43 ra 
is fölemelkedik, az érverés és légzés gyorsabb 
lesz; először a füleken, aztán a nyak, mell es a 
hát bőrén világos vörös foltok támadnak, melyek 
egymással összefolynak és szinök sötétebb lesz. 
Később a hátulsó végtagok megbénulnak és a 
kimúlás 12 órától 2—4 napig bekövetkezik.

E ragadós bajt az orbánc bacillusaiokozzák, 
melyek hatszázszoros nagyítás mellett jól láthatók, 
pálcika alakúak és nagyságuk csak 0.0006 0.0018
m.mt. tesz. A fertőzés úgy történik, hogy az Or­
bánéban elpusztult állatok szerveit, vagy ürülékeit 
az egészségesek felveszik és igy a baktériumok a 
vérkeringés körébe jutnak ; de történhetik a fer­
tőzés valamely sebhelyen keresztül is, belégzés 
útján sohasem.

A védőoltást először Pasteur alkalmazta. Két­
féle anyagot használt, gyöngébbet és erősebbet, 
12 egmnyi mennyiséggel 8—II hetes állatokat 
12 napi időközben a combok belső felületén ol­
tott be. Hogy a védőoltások jó eredményre ve­
zettek, mutatja az, hogy többé az állat az orbánc 
iránt nem volt fogékony, mert az oltó anyaggal 
vére érintkézvén, a ragadós baj iránt közömbös 
lett. Pasteurt sokan követték, a többek között 
Németországban Herbert, ki egy évben 4000 ma­
lacot oltott be és egy sem pusztult el; nálunk 
Rákos Béla állatorvos a mindszent-algyői urada 
lomban már több év óta sikerrel alkalmazza or 
bánc ellen az oltást és mindössze csekély í —2°/0 
hullott el e műtét következtében.

Hogy állunk az oltás dolgával itt B.-Olaszi- 
ban ? Az itteni uradalomban már évek óta kisebb- 
nagyobb mértékben pusztított az orbánc, minden 
lehető prophylaxis dacára a múlt évben is 210 
dbból 46 db hullott el orbáncban, vagyis 230 
tehát az állománynak majdnem egynegyede. A 
védőoltáshoz fogtunk s annak teljesítésére Kocourek 
Ferenc állami fóállatorvost kértük fel. Az oltás 
először május 7-én eszközöltetett 103 db kan és 
91 db koca 9—11 hetes malacon a combok belső 
felületén. Az egész műtét 12 férfi segítsége mel­
lett 2’/4 óra alatt befejeztetett. Május 14-én az 
oltást még egyszer ismételtük.

Kiváncsiak voltunk, hogy lesz-e valami jó 
rezultátuma az oltásnak és az eredmény meglepő ; 
mert már októberben '-agyunk és mindez ideig 
egyetlen egy állat sem hullott el Orbánéban; mely 
eredmény mindenesetre a védőoltásnak tudandó 
be. Még megjegyzem, hogy ez idén rendkívül 
nagy hőség uralkodott, mi a sertés természetének 
éppen nem kedvező körülmény.

Saját tagasztalatom alapján merem tehát 
ajánlani, hogy :

1. a védőoltást minden tenyésztő próbálja 
meg; mert könnyen kivihető, mert az eredmény 
nagyon háládatos.

2. Az oltást csak állatorvos végezze.
3 Nagy gondot fordítsunk az egészséges és 

beteg állatok elkülönítésére, nemkülönben az is- 
tálók és egyéb berendezési tárgyak dezinficiálá- 
sára is.

Ha e föltételek szigorúan teliesittetnek, hi­
szem, hogy az orbánc elleni védőoltásnak minde­
nütt meglesz a kívánt foganatja.

Csapó Lajos.

HUMOR.
Némi tájékoztatás.

Rendőrkapitány : Volt a gyanús egyénnek va­
lami különös ismertető jele ?

Asszonyság: Nem tudom egészen biztosan. 
Csak annyit láttam, hogy egész kopasz volt, az 
egyik szemén hályog volt. Haja és orra pedig — 
szakasztott olyan volt, mint a kapitány űré, csak 
nem olyan nagyon 1

Szép megtiszteltetés.
— Hogy mulattatok Kálmán estéjén ?
— Barátom 1 fölségesen. A házi gazda tisz­

teletére mindnyájan leittuk magunkat a sárga földig..

Műfordítások.
■ Böhmen ist sehr reich an Vesten. Cseh­

ország igen gazdag mellényekben.

— Dér gefeirte Dichter Waldau. Feltüzeltetett 
sürü erdő.

— Eine fortlaufende Erzálung. Egy elsza­
ladó mese.



A francia, angol és magyar nők.
A francia nő számításából, az angol szokás­

ból, a magyar szerelemből megy férjhez. — A 
francia nő a mézeshetek végéig, az angol egész 
életén át, a magyar örökké szereti férjét. — A 
francia no leányát a bálba, az angol a templomba, 
a magyar a konyhába vezeti. — A francia nö 
szellemmel, az angol értelemmel, a magyar érzés 
sel bir. — A francia nő izlé. sel, az angol izléste 
lenül, a magyar szerényen öltözködik. — A fran­
cia nő cseveg, az angol birál, a magyar érez. — 
A francia nő a rózsát, az angol a dáliát, a magyar 
a nefelejtset szereti. — A francia nő elsőbbsége 
nyelvében, az angolé fejében, a magyaré szivében 
rejlik. — Ezekből a gondolatokból mintha az tűn­
nék ki, hogy azoknak a régi jó magyar nőknek 
száma veszedelmesen fogyatkozik (! ?)

Kinek 
a szolgája.

kótyomfity az ura, annak gézengúz

Könnyebb egy zsák bolhát őrizni, mint egy 
asszonyt.

Kellő időben beszélni és hallgatni legnagyobb 
mesterség.

Nem aggaszt/a 

Szőlőnek kapa

méhecskét a tél 

a bikája.
(iRégI magar közmondások.)

16843. sz-
Tudomás és 
S.-a.-Ujhely,

HIVATALOS KÉSZ.

Zemplénvdrmegye alispánjától. 
alkalmazkodás végett kiadatik.
1890. szept. 30.

Matolai Etele, alispán.
Másolat.

Földmivelésügyi m. kir. Minister 54781. Va­
lamennyi törvényhatóságnak Az oppelni kir. kor- 
mányelnoknek f. évi szeptember hó 14-én 829 sz. 
alatt kelt értesítése szerint az Ausztria-Magyar 
országból szármázó sertéseknek Bielitz Bialáról és 
Kőbányáról a berlini közvágóhidra élő állapotban j 
való bevitele a következő feltételek mellett enged- J 
tetett meg: 1.) Ausztria-Magyarországból illetőleg í 
Bielicz Bialáról és Kőbányáról csak azon sertések 
vihetők be, a melyek az előirt veszteglési időn 
át (Kőbányán 10 napon át) megfigyelés alatt ál­
lottak, s onnan zárt vasúti kocsikban anélkül, 
hogy ezen kocsikba más állatok rakatnának be, 
az ország határához szállíttatnak. 2.) a bevitel csak 
Uderberg vagy Dzieditzen át és a hétnek csak bi­
zonyos napjain történhetik ; az oppelni kormányzó­
sági elnök a bevitel napjául úgy Oderberg, mirt 
Dzieditzen át minden hét kedd és pénteki napját 
jelölte ki. 3.) a szállítmányoknak származási iga­
zolványnyal kell ellátva lenniök, melyen az állatok 
egészséges volta igazolandó. 4 ) a bevitt sertések 
a határnál, a porosz hatósági állatorvos által, ki 
a szállítmány megérkeztéről legkésőbb a megér­
kezés napját megelőző nap esti 8 órájáig írásban 
vagy táviratilag értesítendő, megvizsgáltatnak s 
ha egészségesnek találtatnak zárt vasúti kocsik­
ban átrakás és a vasüti forgalom által nem igé­
nyelt késedelem, és más állatokkal való nvnden 
érintkezés nélkül, közvetlenül a berlini közvágó­
hidra azonnali levágás végett szállíttatnak. 5 ) A 
vágóhídon a sertések a levágásig, amely rendőri 
felügyelet alatt fog eszközöltetni az eladás, a fel­
hajtott állatoktól elkülönítve tartandók. 6.) A ha­
tárnál az állatorvosi vizsgálat díjtalanul történik 
a vizsgálatot teljesített állatorvos által a beeresz­
tett sertések számáról a rendeltetési hely politi­
kai hatóságához intézendő távirati költségeket 
azonban a szállító tél viseli. A határszéli vizsgá­
latot Oderberger Hermann állatorvos (lakik L '• 
obschützben) Dzieditzen pedig Gabbey állatorvos 
(lakik Plessben) fogja végezni. Erről a közönséget 
tudomásvétel és közhirrététel végett értesítem. B.- 
Pest, 1890. szept. hó 12-én a minister megbízá­
sából : Bernolák, s. k.

16844. sz. Zemplénvdrmegye alipánjdtól.
Tudomás és alkalmazkodás végett kiadatik.
S.-a.-Ujhely 1890. szeptember 30.

Matolai Etele, alispán.
Másolat.

Földmivelésügyi m. kir. Miniszter. 54435 • Va­
lamennyi törvényhatóságnak. A bajor kir. belügy­
minisztérium folyó évi szeptember hó 3-án 13285 sz. 
a. kelt rendeletével a sertéseknek élő állapotban 
Ausztria-Magyarországból a bayreuthi, fürt hi és 
a reibhenthali vágóhidakra való szállítását az 
alábbi feltételek mellett kivételesen megengedte : 
A bevitel Bayreuth és Fürth város számára csak 
az Eger, Fürthi, Wald és Tassan városokban lé­
tező vámhivatalokon át, Rechenhall város szá­
mára pedig a bevitel csak a salzburgi és schwarz- 
bachi vasúti vámhivatalokon át engedtetik meg. 
A sertések bajorországi ellenőrző állatorvos által 
megvizsgáltatnak; a beteg vagy a betegség gyanú -

jában álló állatok visszautasittatnak, a bebocsátot 
tak pedig közvetlenül a bayreuthi, fürthi és rei- 
chenhalli vágóhidakra szállitatnak, s ott rendőri 
felügyelet mellett levágatnak.— Erről a közönsé­
get tudó . ásvétel és közhirrététel végett értesítem. 
B.pesten, 1890. évi szeptember hó 17. A minisz­
ter megbízásából. Bernolák s. k.

15168 sz. Zemplénvdrmegye alispánjától.
10 főszolgabírónak.

A legtágabb körben leendő közhírré tétel 
végett kiadatik.

S. a - Ujhely, 1890. október 4.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
48299/sz, III Kereskedelemügyi m. kir. Mi­

nister. A jelzőharanggal ellátott vasúti vonósorom­
póknál, nemkülönben a helyi érdekű és mellék- 
vasutakon »Vigyázz, ha jön a vonat* szövegű 
intőtáblákkal ellátott útátjáróknál, a biztosság ér­
dekében a közönség részéről követendő eljárást 
szabályozó rendeltemet ide csatolva a törvény- 
hatóságának tudomásul és megfelelő közzététel 
végett ezennel kiadom.

Budapest, 1890. évi auguszus hó 20-án.
Baross s, k.

Szabályrendelet
A kereskedelemügyi m. kir. ministernek a 

jelzőharanggal ellátott vasúti vonósorompónál, 
valamint helyi érdekű és mellékvasutakon a »Vi- 
gyázz, ha jön a vonat* szövegű intőtáblakkal 
ellátott vasúti útátjáróknál, a közönség részéről 
követendő eljárás tárgyában kibocsátott rendelete

1. §. Jelzőharanggal ellátott vasúti vonóso­
rompóknál a jelzőharang megszólamlásakor a so 
rompók előtt kell megállani, a sorompókon belül 
levőknek pedig a pályatestet mielőbb el kell 
hagyniok.

2. §. »Vigyázz, ha jön a vonat* szövegű
intőtáblákkal ellátott vasúti utjároknál az átjá^ 
3 vonat kozelekedése esetében szigorúan tiltatik.

3 §, Az 1 és 2.alatt foglalt határozmányok 
elleni kihágás, a fennáVó törvények érteimében 
büntettetik.

4, §, Jelen rendelet a közzététel napján lép 
hatályba.

Budapesten, 1890. évi augusztus hó 20-án
Baross s. k.

16842 szám. Zcmplcnvdrmcgyc alispánjától.
Tudomás és alkalmazkodás végett kiadatik.
S.-a.-Ujhely 1890. szeptember 30.

Matolai Etele, alispán.
Másolat.

53550/III.8 szám. Földmivelésügyi m. kir. 
Miniszter. Valamenynyi törvényhatóságnak. Hirdet­
mény. A morvaországi cs. kir. helytartóság folyó 
évi szeptember hó 10 én 31652 szám alatt kelt 
értesítse szerint: a haszonállatoknak (ökör, bika, 
tehén, tinó, juh és kecske:) Magyarországból Mor­
vaországba való bevitelét eltiltotta.

A levágásra szánt állatok (ökör, bika. tehén, 
és juh) azonban teljesen járványmentes vidékről 
(Trencsénvármegye kivételével) szabályszerűen ki 
állított marhalevelekkel, a brűnni és olmützi vágó 
marhavásárra, nemkülömben a vasúti mellett fekvő 
olyan nagyobb városokba, a hol köz avagy pedig 
ipari magán vágóhidak léteznek, és a hol az állat 
és husszemle állatorvos által eszközöltetik, vasúton 
bevihetők.

E szerint tehát a Magyarországból bevitt 
vágómarháknak más, mint a levágás czéljára való 
elhajlása tilos, úgyszintén tiltva van ilyen álla­
toknak más helyre, avagy pedig legelőre való 
hajtása.

A szarvasmarháknak juhoknak és kecskéknek 
Magyarországból való bevitelére nézve eddig fen- 
állott egyéb határozmányok hatályon kívül helyez 
tettek.

A sertéseknek bevitelére, valamint a szarvas- 
marháknak Trencsén vármegye területéről való 
beviteli tilalmára vonatkozó határozmányok to­
vábbra is érvényben maradnak.

Erről a közönséget a múlt cvi december 3-án 
65857/IH, 8. szám alatt kelt itteni rendelet kapcsá­
ban tudomásvétel és közhirrététel végett értesitem.

Bpesten, 1890. szeptember hó 17-én
A miniszter megbízásából Bernolátk s. k.

15 5 11 • sz- Zemplénvdrmegye alispánjától.
10 járási főszolgabírónak.

A legtágabb körben leendő közhírré tétel 
végett kiadatik.

S-a.-Ujhely, 1890. október 4.
Matolai Etele, alispán.

Másolat. 50261. sz. III./8. Földmivelésügyi 
m. kir. minister. Valamennyi törvényhatóságnak. 
Az oppelni kir. kormány f. évi augusztus hó 26-án 
788. sz. a. kelt rendeletével megengedte, hogy 
Ausztria-Magyarországból a sertések élő állapotban 
a benthem, gleiviczi, misloviczi oppelni, ratibori 
és rybniki közvágóhidakra az alább felsorolt fel­
tételek mellett bevitethessenek.

1. A beviendő sertések származása származási 
bizonylattal igazolandó, mely bizonylatban a serté­
sek száma, fajtája, színe, nemkülönben egyéb külső 
ismertetőjegyei állatotvosilag igazolandók; továbbá 
igazolandó azon körülmény is, hogy az állatok 
Ausztria-Magyarországban neveltettek és hogy 
Németországba való bevitelöket megelőzőleg 30 na' 
pon át, a származási bizonylatban határozottan 
megnevezendő helyen állottak és hogy ragadós 
betegségtől mentesek.

2. A sertésszállitmányok a belépő állomáso­
kon és pedig Oderbergen, Szezakován, Dzieditzen, 
porosz hatósági állatorvos által megvizsgáltatnak, 
a beteg vagy gyanús, valamint az ezekkel érint­
kezésben állott sertések a határról visszautasit­
tatnak.

3. A sertések ha határátlépésnél zárt vasúti 
kocsikban minden átrakodás és a vasúti forga­
lom által nem igényelt késedelem nélkül, és a 
nélkül, hogy más állatokkal érintkeztek volna, ha­
ladéktalanul a rendeltetési helyre szállíttatnak és 
ott a közvágóhídon hatósági felügyelet mellett 
mielőbb levágatnak; ha a közvágóhíd a vasúttal 
egyenes összeköttetésben nem áll, a sértések a 
közvágóhidhoz jól elzárható kocsikon szállitandók.

A határon való átvitel a hétnek csak egy 
egy napján történik; a beviteli napot az országos 
tanács állapítja meg, a béviteli napoknak szapo­
rítása az oppelni kormányzó külön engenélyétől 
függ-

Ily szállítmányok érkezéséről:
a) Oderbergen, Hermann határszéki állator­

vos (lakik Leobschützben).
b) Szezakowán, Grasznik határszéki állator­

vos (lakik Kattowitzban.)
c) Dzieditzen, Gabley határszéki állatorvos 

(lakik Pleszben) legkésőbb a beszállítást megelőző 
napon este 8 óráig Írásbeli vagy távirati utón ér­
tesítendő.

Az állatorvosi vizsgálat díjmentes.
Erről a közönséget tudomásvétel és kellő 

módon leendő közhirrététel végett ezennel érte­
sitem.

Budapesten, 1890. évi augusztus 31-én.
A minister megbízásából:

Bernolák, s. k,

16933. szám. Zemplénvdrmegye alipánjdtól.

Körözvén yek.
I.

Körhirrététel végett tudatom tek. főszolga 
biró úrral, miszerint L. Máté András kis kövesdi 
lakos által f. hó 19 én egy pej szőrű 2 éves mén­
csikó, bal hátulsó lába csüdbe kesely, homlokán 
csillag, orra hóka, bitangságba vétetett.

II.
16936 sz.

Közhirrététel végett tudatom, hogy O.-Lisz- 
kán a szepesi káptalan gazdaságában f. é. szept, 
hó 27 án egy darab, 5 éves setét pej, jegy télén 
kanca ló bitangságban találtatván, őriztetik. 

S.-a.-Ujhely, 1890. szept. 30.
Matolai Etele, alispán.

Nyilttér')
Egész selyem nyomott Foulardok 1 frt 20 krtól 

3 frt 90 krig
(körülbelől 450 különböző színben) öltözet és darabonkint 
vámmentesen szétküld Hennebcrg 6. (cs. és kir. udvari 
szállító) gyári depója Zürichben. — Minták póstafordul- 
tával. — Levelek 10 kr. portóval.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szcrk.

Felelős szerkesztő :
DÓKUS GTTJL -A--
Főmunkatárs : DONGÓ Gr "Y". Gr É Z A..

Kiadótulajdonos: ÖZV. BORT7TH ELBMÉRNÉ.

201. V. szám. 1890.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi 
kir. járásbíróság 1632. számú végzésé által Kozáki András mint 
a t.-terebesi zsellérek megbízottja javára Simkovics András 
t.-terebesi lakos ellen 110 frt tőke, ennek 1890. évi aug. hó 
i-ső napjától számítandó 6°/0 kamatai és eddig összesen 18 ft 
05 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kiél. végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 400 frtra becsült 4 db lóból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1813/890. p. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis T.-Terebesen. Simko­
vics András házánál leendő eszközlésére 1890. évi október hó 
25-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 60. t. ez. 
108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Kelt Gálszécseu, 1890. évi október hó 5. napján.
Juhász Béla

kir. bir. végrehajtó.



E

03
>.
03

&

Finvelemre méltóit! 4^
MÉLTÓK: mm

figyelemre
A tavaszi és nyári idényben.

Következő biztos hatású ártalmatlan pipere gyártmányok 
melyek HOFFMANN BÉLA az „Arany Oroszlánhoz' c.mze^^^g^^ 
gyógyszertárában, eredeti elo.rat srerint keszi , R> égck:
miatt folyton friss minőségben kapható közkedvelt különlegessé,

I. I I. I « 31 A K € X M E X » « »“

031
,1. IDI03E SZAPPAN.
Mindannyi külön és együttesen a szeplő. ™ai °L 

— / pattanások, bőrtisztátlanság. böratkak (milesser)elle
kitűnő sikerrel alkalmazhatok I Nem nélkülözhető ezeKhez 

LILXO *£ HŐLGYPOE 

«> lecjobb s legújabb arczpor; mely mindennapi használat me ett 
teljesen ar,alma,lan, kellemes finom illattá a nöM 

tűnnek kitünően tapad, s az arcnak természete üde sz.nl ku 
nöz ! Kapható fehér, rózsa es créme (barnáknak) színné

Zemplénmegye és környékére egyedüli raktar:
KINCSESST PÉTER gyógyszertára

az .fdvezitöhSz S.-A-ÚJHELYI a főntczán.
Hol is kívánatra képes árjegyzékek ingyen adatnak bárkinek s posta, megren e-

lések pontosan eszközöltetnek. '

CD

;.a,.újhelyi temetkezést rendező vállalat. 
ÉRCZ- és FAKOPORSÓK

SIRKlOSZORÚK, SZALLAGOK
a hozzá megkivántató felirattal,

SELYEM, ATLASZ, SZATIN és TÜLLE SZEMFEDELEK,
valamint gyászruhák az összes hozzávalókkal 

leej..tfinyosal»t> Árban kapl.atóU

Kelner József fia
czégnél.

8—12

; ''"méltók!

írnoknak kerestetik
újévtől egy jó családból való meglett fiatal 
ember, teljes ellátás és 200 ft évi fizetés 
mellett a berettöi gazdaság részére. Levelek 
Szirmai Balamér úrhoz Berettőn, u.p. Bánócz 
intézendők. J 3

Tk. 1908., 1909-. *9*1 • sz- l89°-

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Tarczal városa végrehajtatnak Kovács 
Zsuzsanna és Kovács Eszter végrehajtást szenvedők elleni 32 
frt 62 kr, 138 ft 82 kr. és 47 ft 78 kr. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. járásbíróság terű e- 
tén levő Tarczalon fekvő, a
I. tarczali 30. sz. tjkvben foglalt ingatlanok s pedig:

1) 31. hrsz. belsőség s ház legelő illetőséggel
együtt egészben.................................................. fí

2) 2943. hrsz. ingatlan fele része...................... 119 “•
3) 3049. > » egészben......................... * ft
4) 3542. , 8 >   ’5 ft
5) 3462. » » * ................II. A tarczali 297. sz. tjkvben foglaltak : u. m.
6) 917. hrsz. ingatlan egészben............................ 23 “
7) ,44I- » » » ....................... r!
8) 1700. , » » ...................... 13 '

III. A tarczali 600 sz. tjkvben foglaltak : u. m.
9} 101 v hrsz. ingatlan egészben............................. ‘S2 ft-

*°) 4020. , , 8 ...................... l?í ft
11) 436o. , , 8 ....................... A9 ft

IV. A tarczali 1727. sz. tjkvben lévő
13) 4125. hrsz. ingatlan egészben............................. 82 fo­

rintban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi novem­
ber hó 25-én délelőtt 9 órakor Tarczal városházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 40 irtot, 11 frt 90 krt, 80 krt. I ftot, 
60 krt, 2 ft 30 krt, 60 krt, I ft 30 krt, <5 ft 20 krt, 19 ft 
80 krt, 1 ft 90 krt, 30 krt és 8 ft 20 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal és az 1881. 
november hó i-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. $-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban a kir. járásbíróság tkvi hatósága 1890. 
jun. hó 25-én.

Kálmán Lajos, kir. albiró-

rk. 1905/1890. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Tarczal városa végrehajtatnak Kurecskó 
Jánosvégrehajtást* szenvedő elleni 208 frt 33 kr. tőkekove- 
telés és járulékai iránti végrehajtást ügyében a tokaji kir 
járáasbiróság területén levő Tarczalon fekvő, a tarczali 290. 
sz. tjkvben foglalt ingatlanok s pedig :
1) 2to. hrsz. belsőség, ház a hozzátarfozó legelte-' . . , 1 . I oO It.tési jog egészben.............................................
2) 1071. hrsz. ingatlan egészben ............................. S •
3I 1391. » » » ..................................g
4) 2011. » » felerészben............................. 3 ‘
5) 2325. » » egészben ................................ 39 ■
6) 4183. » » » ....................... .12410
rintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1890. éti H0\ PH1 >6F 
lló 20-ik napján d. e. 9 órakor Tarczal városházánál megtar­
tandó nyilvános árverései a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-kát, vagyis 16 ftot, 3 ft 60 krt, 3 ft 60 krt, 
12 ft 50 krt, 3 ft 90 krt, 12 ft 40 krt készpénzben, vagy 
az i88i-ik LX-ik törvényczikk 42-ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 -ik évi november i-én 3333- 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1890. junius hó 25-én.

Kálmán Lajos, kir. albiró.

Tk. 2481. sz. 1890.
Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy ifj. Hajdú János végrehajtatnak, 
ifj. Hajdú János és neje végrehajtást szenvedő elleni 200 ft 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a - 
újhelyi kir. törvényszék a (kir.-helmeczi kir. járásbíróság te­
rületén lévő Dámócz községben s határában fekvő a dámóczi 
107. sz. tjkönyvben 52- 53- hrsz. a. foglalt belhely, kert és 
11. öi. sz. házból ifj. Hajdú Jánost illető fele részre 185 ft 
s a dámóczi 112. sz. tjkvben Á. I. 1—ro. s. sz. alatt foglalt 
s/g kültelekből ifj. Hajdú János s neje Vaszily Máriát illető 
fele részre az árverést 507 ftban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanokk 
az 1890. évi december hó 12-ik napján délelőtt 10 órakor 
Dámócz község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
iOn/0-át vagyis 18 forint 50 krajezárt s illetve 50 forint 70 kraj- 
czárt készpénzben, vagy az 1881-ik LX-ik törvényczikk 
42. ij-ában jegyzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri ren­
delet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 188'. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, i8go.|évi szept. 30.
Szedlák, kir. albiró.

Fischer és Heidelberg-féle
1 1

Tk 2624. sz. 1890.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Treitel Izsák végrehajtatónak Gúzsán Já­
nos végrehajtást szenvedő elleni 456 frt tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a s-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a 
sztropkói kir járásbíróság) területén lévő Hocsa községben 
fekvő a hocsai 3. sz. tjkvben A. I. I., A. II. I—20. és A. III. 
1—16. sorszámok alatt foglalt egy egész volt urb. bel és kül­
telekből felerészben, valamint a hocsai 56. sz. tjkvben A. I.
1—15. «orsz. alatt foglalt %-ad urb. bel és kültelekből Yu'°cl 
részben Gúzsán János végrehajtást szenvedettet illető jutalékra 
az árveiest 555 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi 
november hó 10-ík napján d. e. 9 órakor Hocsa község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10 %-át, vagyis 46 ft 20 krt és 9 ft 30 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. tvcikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 -én 3333- sz- a- kelt i. m. rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. $-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a Homonnán, a kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1890. évi szeptember hó 24-ik napján.

Lelioczky, kir. aljbiró.

Jl V
biztos szer járványos száj- és körömbaj ellen.

Jutányos áron kapható:

Reichard Testvéreknél
S.-a.-Ujhelyben.

TK. 1886/1890. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatónak Hubay 
Miklós és Menyhért végrehajtást szenvedő elleni 83 frt 68y., 
kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a (to­
kaji kir. járásbíróság) területén lévő E.-Bényén fekvő, az erdő- 
bényei 1195. sz. tjkvben foglalt
1) 2819. hrsz. ingatlan egészben - - ■ • 28 ft.
2)

3)
4)
5)
6)
7)

939- 
1001/b. » 
1052/b. . 
2714/b. , 
2647/a. » 
1630.

9 ft. 
10 ft. 
it ft. 
88 ft.
10 ft. 

238 fo­
rintban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. 
évi október hó 29-ik napján d. e. 9 órakor Erdő-bénye 
városházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
érának 10%-át, vagyis’2 ft 80 kr, 90 kr, I ft, I ft to kr, 8 ft 
80 kr, I ft, 23 frt 80 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. törvényczikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333- szám alatt kelt 
igazságügyi miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, 1890. évi junius hó 24. napján, a 
ii kir. járásbíróság mint tkkvi hatóságnál.

Horváth, kir. aljbiró-

Tk. 1907. sz. 1890.

Árverési hirdet menyi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Tarczal városa végrehajtatónak Lőrincz 
Istvánná szül. Belencsák Julianna végrehajtást szenvedő elleni 
48 frt 15 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a tokaji kir. járásbíróság területén levő 1 arczalon 
fekvő a tarczali 329- sz. tjkvben foglalt
1) 396. hrsz. belsőség, ház a legeltetési joggal

együtt egészben.............................................................. ...... 60 ft.
2) 95 !. hrsz. ingatlan egészben...................................18/ f*--
3) 4166. » » »••.•••••• 44 ft-
4) a vg. sz. tjkvből az 1664. sz. tjkvbe átvezetett

1667. hr. sz. ing. egészben . . . . . • • • 15
rintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fennebb jelölt ingatlanok az 1890. évi 
november hó 24 ik napján délelőtt 9 órakor Tarczal varos 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárunak 
10%-át, vagyis 16 forintot, 18 ft 70 krt, 4 ft 40 krt, I frt 
50 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 
42-ik S-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 -ik 
évi november hó i-én 3333- sz. alatt kelt igazságügyminis­
teri rendelet 8-ik§-ábán kijelölt óvadékképes évtékpapirban a 
kiküldött kezé-hez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1890. junius hó 25-én.

Kálmán Lajos, kir. albiró.

263. vh. sz. 
1890.

Árverési hirdetmény

tokaji

Alólirt kiküldött végrehajtó az i83r. évi LX. t. ez. 
,02. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a homonnai 
kir. járásbíróság 204 1./1890. számú végzése által a felső-zemp­
léni kölcsön- és takarék-intézet csődtömege felperes javára Re- 
vácskó György alperes ellen 377 ft II kr. tőke, ennek esedé­
kes 8% kamatai és eddig összesen felmerült perköltség kö­
vetelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bi- 
róilag lefoglalt és 446 ftra becsült ingatlan rételi jog és ház- 
bér-jövedelem követelésekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2276/90. p. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Homonnán, néhai Re- 
vácskó György házánál leendő eszközlésére 1890. év október 
hó 21-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
}. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Homonnán. 1890. évi október hő 10-ik napján.
Karácsonyi Pál,

kir. bir. végrehajtó.



Bóth Bernát
vaskereskedő és bortermelő

3.-a.-T7jhelyt.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására hozni, hogy saját 
termésű aszú és szomorodni boraimat alant
jegyzett árakon árusítom el, u. m.:

Szomorodni borok régiek és 
finomak literenkint 55 krtól 90 
krig.

Aszú borok régiek és nagyon 
finomak palaezkonként 1 ft 20 
krtól 2 ft 20 krig.

Magamat a tisztelt közönség pártfogá­
sába ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel
,0- Róth Bernát.
TK. 1220/1890. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a mádi róm. kath. egyház végrehajtatónak 
Szalánczi Borbála előbb Novák Károlyné jelenleg Boda Já- 
nosné végrehajtást szenvedő elleni 49 írt 60 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. já­
rásbiróság területén lévő Mád község határában fekvő, a mádi 
157. sz. tjkvben 172. hr. sz. alatt felvett 317. öi. belsőségre 
az árverést 427 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi 
november hó 19-ik napján délelőtt 9 érakor Mád község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállrpitott kiki­
áltási áron alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis 42 ft 76 krt készpénzben vagy az 1881. 
LX. törvényczik 42-ik §-ban jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi nov. i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri ren­
delet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1890. évi aug. hó 27-én.

Kiss György, kir aljbiró.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesítem, miszerint 
a kiadásunkban megjelenő

~~ ííZEMPLÉN NAPTÁR
u

a jövő 1891-ik évben nyolezadik évfolyamát én el.
Ezen naptár hirdetésekkel jelenvén meg, fölkérjük mind­

azokat, kik abban hirdetni óhajtanak, hogy annak kéziratát hozzánk 
október hó 25-éig annyival is inkább beküldeni el ne mulasszák, 
mivel naptárunk október hó végével megjelenik.

Hirdetési dijak, daczára a nagy kelendőségnek, a régiek,
és pedig:

Egv oldal 13 cm. szeles és 22 cm. magas 9 frt.
Fél > > » » » 1
Hegy edold. » > » * & U * * 4 *

A ^Zemplén* könyvnyomdája és kiadóhivatala.
Mintapéldánynyal szívesen szolgálunk.

II

Tk. 2336/90. sz.

Árverési liirdctményi kivonat.
A tokaji kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatosag 

közhírré teszi, hogy Lindenbaum Fülöp végrehajtatónak Anta- 
lóczi Borbála s tárzai végrehajtást szenvedő ellem 336 
90 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s-a..- 
ujhelyi kir. törvényszék, a tokaji kir. járásbiróság területen 
lévő Tokajban fekvő a tokaji 1227. sz. tjkvben foglalt 601 
hrsz 192. öi. sz. ház, udvar és kert felerésze az utana jaró 
legeltetési jogokkal együtt ezen ingatlanra 368 ftban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 

fennebb megjelölt ingatlan az 1890. eV!

oszt. helyesigében megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 36 ft 80 krt készpénzben, avagy az 1881. 
LX. törvénycikk 43. ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó i-én 3333Am- sz^m a*aU kelt ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 

I szabályszerű elismervény mellett átszolgáltatni.
Kelt a tokaji kir. járásbiróság, mint tkkvi hatóságnál 

1890. évi augusztus 19-ik napján.
HorvátH,

kir. aliárásbirő.

Sírkövekre feláratok vésése és aranyozása

SIR - EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTARA.

r]

Sürgönyczim :
Burger Adolf S -a.-Ujhely

BURGER ADOLFNÁL
S.-A-W1IILT1

Föutczán, a Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZIKE MÁRVÁNY,
GRÁNIT, SZIANIT

és homokkő sirkövet v d
Tisztelettel

BIRGER ADOL.F
vállalkozó.

W*.
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I Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmeiitve_küldetlk^_J_

SCHLICK-fé|e vasöntöde és gépgyári
részvény-társaság BUDAPKSTEN. |

Gyár és irodák VI. külső váeiut 1690/99. Városi iroda és raktár Vl.Podmauiczky utca 14.
Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első dijakkal kitüntetett:

SCHLICK-féle szab. 2 és 3 vasú ekéit]
és szabad, mélyítő ekéit
mélyítő ekéit önvezetékkel eredeti

Sclilick és Vidats-féle

egyvasu ekéit
talajm^S? eszközeit, boronáit és rögtörő hengereit

SCHLICK-féle szab. „Haladás41 sorbavetögépeit.
Szórvavetö gépek, többvasu ekékre alkalmazható tengeri- és répa-ültető készülékek. Készletben 
vannak továbbá • gőz- és járgánycséplő készületek, gabona-tisztitó rosták (Baker és Vidats rend- 
sz_\ takarmánvkészitő gépek, tengeri morzsolok és darálók, őrlőmalmok és olajmalo n berende-

* zések. — Eredeti amerikai kévekötő és marokrako arató gápek és fűkaszáló gepek. 
Legjutányosabb árak. $lány ős fizetési feltételek. *T (Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
^ l^trvzel Van szerencsénk ezennel t. ez. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI., Podma- 

' Vitcza 14 szám a. levő irodáink legnagyobb részét a külső váezi-lllton levő gyártelepünkre helyeztük 
mindazonáltal ezen irodai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn, valamint ] 

hogy ugyanott építési czikkeink- és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.!

„Állomást keresők utasítója41
czimü fontos közleménynyel jelent meg az 
>Ellenőr* első számú füzete. Ara 40 kr. 
Az állomást, kölcsönt keresők és házas­
ságot kötni kívánók speciális közlönye. Ezen 
szám is közöl számos üresedést stb. Meg­
rendelhetni az ,Ellenőr* kiadóhivatalaban, 
Budapest, IV. Vármegye utcza 3. 1—6

242., 36., 440., 330./88
317., 218./89. 233., 191/90. 444, sz./i888.

Árverési hirdetmény.
Alölirt kiküldött végrehajtó az 1881-ik évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi 
kir. járásbiróság p. 2736., 219., 4242., 3412./88. 1201, 1970./89.
2163789., 2603./1890., 2069, számú végzése által Róth Sándor 
137 ft 40 kr, Linczer Károly 8 ft 50 kr, Lővy Adolf 30 ft 
45 kr, Schvartz Salamon 200 ft, Sas Sámuelné 105 ft 50 kr. 
és 16 ft, Geiger Fülöp József 16 ft, Schneider Kálmán és neje 
Grün Hermin ellen 509 ft 85 kr. tőke, ennek különböző lejá­
rati napoktól számítandó 6% kamatai és eddig összesen fel­
számítandó perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási s 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt 
és 351 forintra becsült házibutorok és eszközökből álló ingó­
ságok nyilvános árverésutján eladatnak.

Mely árverésnek a szerencsi kir. járásbiróság! 2710. és 
3326/p. 90. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszí­
nén, vagyis Mádon végrehajtást szenvedettek lakásán leendő 
eszközlésére 1890-ik év október hó 21-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 'szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságók ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. toy-ik §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
lógnak.

Végül fehivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingósá 
gok vételárából végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban esz­
közöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldötnek vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Szerencsen, 1890. évi okt. hó I. napján.

Hegymeghy T-ászló,
kir. bir. végrehajtó.

2260 sz. A gálszécsi járás főszolgabirájától.
Pályázati hirdetmény

A tőke-terebes i körjegyzői állás választás 
utjáni betöltésére a folyó évi november hó 7-ik 
napjának d. e. 9 órája T.-Terebesen a község 
házához tűzetvén ki, pályázni óhajtók felhivatnak, 
hogy ezen 508 ft 40 kr. készpénzfizetéssel kényel­
mes lakással természetbeni fuvarral s irodai áta­
lányai javadalmazott állásra kellőleg felszerelt kér­
vényeiket a gálszécsi főszolgabírói hivatalnál f. é. 
november hó 5 én okvetlen beadják.

Gálszécs, 1890. október 9-én
2—3 Nemthy főszolgabíró.



Veisz Bertalan bútor- és épület-asztalos
S.-R.-Ujliely (Kispiacz).

Van szerencsém a n. érdemli lrözonség becses tudó 
mására hozni, hogy néhai édes atyám Rákócz,

butorraktárát és asztalos műhelyét
által vettem, a kor igényének megfelelően berendeztem

éS feSfoTyUn asztalos műhelyemet e szakba vágó
bútor és épületfa munkálatok elkesz,lesére ajánlani 
torkodom, dús választékú

■bwfcprv éxo é© falcopcrsó
raktáram

uj berendezése pedig az e tekintetbeni szükségletek
nyös kielégítésére fog szolgálni. -

Megbízások gyors és pontos eszközlését, szolid 
tartós kivitelt, versenyképes árszámitást igerve, v a 
tóm támogatását kérve maraook

mély tisztelettel

8—io

Műkedvelő és gyakorló fényképész kiképzési
tanfol37eaz2^CL-

Alulirott, mint 18 évi gyakorló fényképész a leg­
újabb gépekkel felszerelve és az e téren a legújabb vív­
mányokkal ellátott berendezésemmel, abban a kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a legújabb eljárásokat úgy
műkedvelők, mint a fényképészetet gyakorolni kívánok 
részére egy tanfolyamot nyitok. Tanítom a Bromezüst 
direkt nagyítást egész életnagyságban ; nagyítások dia- 
positiv által, továbbá Aristo, Platynotypia, Chlor- és brom­
ezüst positiv eljárásokat stb.

Több nemű felszerelések nálam olcsón megvehetők. 
Régi gépek becseréltetnek.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Kemény J.,

fényképész

Sátoralja-Ujhely.

Jakobovics Ármin
az „Első Zemplénmegyei honi bútor-csarnok"

tu.laódo:n.osa,
S a -Ujhelyt, főtér (fióküzlet Kassán)

ajánlja a magas.
soktatásban akarnak részesülni. 5 teremben nagyszerűen bérén-

bútorgyári telepét
, : xc a 1 Pécsekéivebb vásárlásnál is meggyőződést sze-

™znl hogy minden versenyt fölülmúló olcso árak mellett szilárd 
gyártmányt korszerű, Ízléses kivitelben csakis

Sátoralia-UjMyben és Kassán ilynemű egyedül létező
bútortermeimben
s/erezhetik be. Elsőrendű szakiparosaim közreműködéseivel azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy nálam mindennemű kitűnő asz­
talos és kárpitos-bútorok valamint fantasie- es dlSZ-butor s leg­
elegánsabban teljesen felszerelt urasági szalon , boudoir , ebedlo- es 
fooadótermek részére a most divatozó fanemekben es a legújabb 
alakban; nemkülönben szalongarniturák különféle szövetekkel, 
díszesen kárpitozva, meglepő választékban és oly külömbözo 
jutányos árak mellett készletben találhatók, hogy bevásárlását 
mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésére a legolcsóbb
gyári árban szerezheti be.

Továbbá ajánlom még dúsan felszerelt
tükör- és képraktáramat.

A n. é. közönség becses pártfogását és számos látogatást 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

jakobovics (Ármin.

b

jgZ Eddig még fölUlmulhatatlan.
2v£a,s,grer "V.-féle

valódi tisztított

DORSMAJOLAJ
Maager Vilmostól, Bócsben.

Az első orvosi tekintélyek által m'-,c'izsoáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánltatik és rendel­
tetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szerkezet, 
különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a 
nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarna ér ni.

Egy üveg ára I frt, egy üveg fehér lfrt 50 kr. Kapható a gyári 
raktárban Becsben III. kerület Heumarkt 3 » valamint 

:tz osztrák magyar monarchia legtöbb gjögjszertárfiban.
SíUoralja-UiheljTűCn : csak Zlrnszky J. ur gyógyszertárában. 1—24

BERCZIK NÁNDOR
asztalos mester S-a.-Ujhely

Vanszerencsém b. tudomására hozni, hogy Sátoralja-Ujhely- 
ben a volt tűzoltó-őrtanya helyiségében levő

asztalos-műhely emef
a kor kívánalmainak megfelelőleg berendezve és felszerelve 
megnyitottam.

Budapesten az első rendű gyárakban nyert szakismereteim, 
valamint az ottani ipar-rajziskola építészeti osztályánál 6 éven 
át nyert tanulmányaim alapján felvállalok és készítek minden­
nemű épület- és bútor 1111111 kákát; a legújabb 
divata rajz- é.s készüli utált bemutatása mellett.

Munkáim jótállás mellett a legjutáuyosabb árakban 
lesznek számítva és a legpontosabb kiszolgálatot. ígérve 
maradtam kiváló tisztelettel:

Valódi

7—10 Bérc zils: ám.d.or,
asztalos mester.

krakói cserépkályháimat
a n. é. közönség becses figyelmébe 
ajánlva van szerencsém ezennel je­
lenteni, hogy krakói gyáram ezeknek 
készítését újonnan tőkélyesbitette, 
hogy igy, a már eddig is kitűnő 
minőség, szépség és páratlan jósá­
gáért kiérdemelt országos jó hírne­
vét ezentúl is annál biztosabban fen- 
tarthassa.

Siki rúlt továbbá, egy más ha- 
sonrangu tiszta tűzálló (Chamatte) 
agyag készítményeinek eladását át­
venni, a honnan ugyanis a kékre 
márványozott s nem elegendő ízléses 
kályhák helyett a másodosztályú 
fehér kály hákat igen jutányos 
árakban szállíthatom.

Megrendeléseket kérek Reichard 
Mór és fia urak vagy Thoman Vilmos 
úrhoz S.-a. Ujhelyben vagy hozzám 
beküldeni.

19—30 Legmélyebb tisztelettel
Linkesch. Samu özv. Eperjes.

Képes árjegyzékek és mintacserepek bérmentve.

S.-a.-Ujhely, nyomatott a > Zemplén* gyorssajtóján.


